

#### COMISIÓN NACIONAL DEL MERCADO DE VALORES

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 227 de la Ley 6/2023, de 17 de marzo, de los Mercados de Valores y de los Servicios de Inversión, ABANCA Corporación Bancaria, S.A. ("ABANCA") comunica la siguiente

#### OTRA INFORMACIÓN RELEVANTE

La sociedad remite el Informe de Revisión Limitada del primer trimestre de 2024.

A 3 de mayo de 2024

# ABANCA Corporación Bancaria, S.A. y sociedades dependientes (Grupo ABANCA Corporación Bancaria)

Informe de revisión limitada
Estados financieros intermedios resumidos consolidados
correspondientes al periodo de tres meses terminado
el 31 de marzo de 2024
Informe de gestión intermedio consolidado correspondiente
al periodo de tres meses terminado
el 31 de marzo de 2024



# Informe de revisión limitada de estados financieros intermedios resumidos consolidados

A los accionistas de ABANCA Corporación Bancaria, S.A.:

#### Introducción

Hemos realizado una revisión limitada de los estados financieros intermedios resumidos consolidados adjuntos (en adelante los estados financieros intermedios) de ABANCA Corporación Bancaria, S.A. (en adelante la Sociedad dominante) y sociedades dependientes (en adelante el Grupo), que comprenden el balance al 31 de marzo de 2024, la cuenta de pérdidas y ganancias, el estado de ingresos y gastos reconocidos, el estado total de cambios en el patrimonio neto, el estado de flujos de efectivo y las notas explicativas, todos ellos resumidos y consolidados, correspondientes al periodo de tres meses terminado en dicha fecha. Los administradores de la Sociedad dominante son responsables de la elaboración de dichos estados financieros intermedios de conformidad con los requerimientos establecidos en la Norma Internacional de Contabilidad (NIC) 34, Información Financiera Intermedia, adoptada por la Unión Europea, para la preparación de información financiera intermedia resumida. Nuestra responsabilidad es expresar una conclusión sobre estos estados financieros intermedios basada en nuestra revisión limitada.

#### Alcance de la revisión

Hemos realizado nuestra revisión limitada de acuerdo con la Norma Internacional de Trabajos de Revisión 2410, Revisión de Información Financiera Intermedia realizada por el Auditor Independiente de la Entidad. Una revisión limitada de estados financieros intermedios consiste en la realización de preguntas, principalmente al personal responsable de los asuntos financieros y contables, y en la aplicación de procedimientos analíticos y otros procedimientos de revisión. Una revisión limitada tiene un alcance sustancialmente menor que el de una auditoría realizada de acuerdo con la normativa reguladora de la auditoría de cuentas vigente en España y, por consiguiente, no nos permite asegurar que hayan llegado a nuestro conocimiento todos los asuntos importantes que pudieran haberse identificado en una auditoría. Por tanto, no expresamos una opinión de auditoría de cuentas sobre los estados financieros intermedios adjuntos.

#### Conclusión

Como resultado de nuestra revisión limitada, que en ningún momento puede ser entendida como una auditoría de cuentas, no ha llegado a nuestro conocimiento ningún asunto que nos haga concluir que los estados financieros intermedios adjuntos del periodo de tres meses terminado el 31 de marzo de 2024 no han sido preparados, en todos sus aspectos significativos, de conformidad con los requerimientos establecidos en la Norma Internacional de Contabilidad (NIC) 34, Información Financiera Intermedia, adoptada por la Unión Europea, para la preparación de estados financieros intermedios resumidos.



#### ABANCA Corporación Bancaria, S.A. y sociedades dependientes

#### Párrafo de énfasis

Llamamos la atención sobre la nota 1.2 adjunta, en la que se menciona que los citados estados financieros intermedios no incluyen toda la información que requerirían unos estados financieros consolidados completos preparados de acuerdo con las Normas Internacionales de Información Financiera, adoptadas por la Unión Europea, por lo que los estados financieros intermedios adjuntos deberán ser leídos junto con las cuentas anuales consolidadas del Grupo correspondientes al ejercicio terminado el 31 de diciembre de 2023. Nuestra conclusión no ha sido modificada en relación con esta cuestión.

#### Otras cuestiones

#### Informe de gestión intermedio consolidado

El informe de gestión intermedio consolidado adjunto del periodo de tres meses terminado el 31 de marzo de 2024 contiene las explicaciones que los administradores de la Sociedad dominante consideran oportunas sobre los hechos importantes acaecidos en este periodo y su incidencia en los estados financieros intermedios presentados, de los que no forma parte. Hemos verificado que la información contable que contiene el citado informe de gestión concuerda con los estados financieros intermedios del periodo de tres meses terminado el 31 de marzo de 2024. Nuestro trabajo como auditores se limita a la verificación del informe de gestión intermedio consolidado con el alcance mencionado en este mismo párrafo y no incluye la revisión de información distinta de la obtenida a partir de los registros contables de ABANCA Corporación Bancaria, S.A. y sociedades dependientes.

#### Información comparativa auditada por otro auditor

Las cuentas anuales consolidadas del Grupo correspondientes al ejercicio terminado al 31 de diciembre de 2023 fueron auditadas por otro auditor que expresó una opinión favorable sobre dichas cuentas anuales consolidadas el 8 de marzo de 2024. Adicionalmente, los estados financieros intermedios resumidos consolidados del Grupo correspondientes al período de tres meses terminado el 31 de marzo de 2023 fueron revisados por dicho auditor que expresó una conclusión favorable sobre dichos estados financieros intermedios el 28 de abril de 2023.

PricewaterhouseCoopers Auditores, S.L.

Alejandro Esnal Elorrieta

30 de abril de 2024

INSTITUTO DE CENSORES
JURADOS DE CUENTAS
DE ESPAÑA

PRICEWATERHOUSECOOPERS
AUDITORES, S.L.
2024 Núm. 01/24/05480
SELLO CORPORATIVO: 30,00 EUR

Sello distintivo de otrasactuaciones

# ABANCA Corporación Bancaria, S.A. y Sociedades Dependientes

Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados 31 de marzo de 2024

Informe de Gestión Intermedio Consolidado 31 de marzo de 2024

### BALANCES RESUMIDOS CONSOLIDADOS AL 31 DE MARZO DE 2024 Y 31 DE DICIEMBRE DE 2023 (Miles de Euros)

			· ·	files de Euros)			
ACTIVO	Nota	31.03.2024	31.12.2023 (*)	PATRIMONIO NETO Y PASIVO	Nota	31.03.2024	31.12.2023 (*)
Efectivo, saldos en efectivo en bancos centrales y otros depósitos a la vista	8.2	7.644.135	7.584.994	Pasivos financieros mantenidos para negociar	8.3.2	335.104	338.851
Activos financieros mantenidos para negociar	8.3.1	370.543	337.173	Pasivos financieros designados a valor razonable con cambios en resultados	14	47.474	54.512
Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados	8.4	197.128	189.448	Pasivos financieros a coste amortizado	14.1	65.857.059	65.909.700
Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global	8.5	2.753.559	2.311.736	Derivados - contabilidad de coberturas	14.2	431.839	419.723
<b>8</b>				Pasivos amparados por contratos de seguro o reaseguro	18	1.728.274	1.762.767
Activos financieros a coste amortizado	8.6	56.280.224	56.815.727	Provisiones  Pensiones y otras obligaciones de prestaciones definidas post-empleo	15	207.681	212.451
				Otras retribuciones a los empleados a largo plazo		198	198
				Cuestiones procesales y litigios por impuestos pendientes Compromisos y garantías concedidos		12.574 91.291	11.793 91.101
				Restantes provisiones		60.374	67.584
Derivados - contabilidad de coberturas	8.7	539.218	560.974			372.118	383.127
				Pasivos por impuestos Pasivos por impuestos corrientes		117.473	35.043
Inversiones en negocios conjuntos y asociadas	10			Pasivos por impuestos diferidos		125.303	125.188
Asociadas		158.347	160.447			242.776	160.231
		158.347	160.447	Otros pasivos		214.888	317.007
						2241000	3171007
Activos amparados por contratos de seguro o reaseguro	18	4.129	3.907	Pasivos incluidos en grupos enajenables de elementos que se han clasificado como mantenidos para la venta	9	507.363	524.466
				TOTAL PASIVO		69.736.895	69.870.384
Activos tangibles Inmovilizado material	11			PATRIMONIO NETO	17		
De uso propio		1.015.294	1.018.036	FONDOS PROPIOS			
Cedido en arrendamiento operativo Inversiones inmobiliarias		209.995	210.179	Carital			
inversiones inmobiliarias		1.225.289	1.228.215	Capital Capital desembolsado		2.476.209	2.476.209
						2.476.209	2.476.209
Activos intangibles		70.054	70.054			200 704	200 704
Fondo de comercio Otros activos intangibles	12	70.251 404.566	70.251 408.101	Prima de emisión		208.791	208.791
, and the second		474.817	478.352	Instrumentos de patrimonio emitidos distintos del capital		-	-
Activos por impuestos				Ganancias acumuladas		3.022.887	2.306.969
Activos por impuestos  Activos por impuestos corrientes		7.611	8.519	Ganancias acumuladas		3.022.887	2.306.969
Activos por impuestos diferidos	16	3.709.769	3.670.493	Otras reservas		(309.809)	(293.422)
		3.717.380	3.679.012	(-) Acciones propias		(85.302)	(83.916)
Otros activos  Contratos de seguros vinculados a pensiones	13	26.861	26.858	Resultado atribuible a los propietarios de la dominante		158.416	711.323
Existencias Resto de los otros activos		71.782 214.944	71.793 198.666	(-) Dividendo a cuenta		(137.025)	(107.141)
		313.587	297.317	OTRO RESULTADO GLOBAL ACUMULADO			
				Elementos que no se reclacificacón en resultados			
Activos no corrientes y grupos enajenables de elementos que se han				Elementos que no se reclasificarán en resultados  Ganancias o pérdidas actuariales en planes de pensiones de prestaciones			
Clasificado como mantenidos para la venta	9	1.136.504	1.181.488	definidas		(12.180)	(12.180)
				Cambios del valor razonable de los instrumentos de patrimonio valorados a valor razonable con cambios en otro resultado global		21	69
				Elementes que nuedon reclacificarse en recultada-			
				Elementos que pueden reclasificarse en resultados  Conversión en divisas		795	921
				Derivados de cobertura. Reserva de cobertura de flujos de efectivo (parte eficaz)		(252.133)	(255.902)
				Cambios del valor razonable de los instrumentos de deuda valorados a valor razonable con cambios en otro resultado global		14.613	12.018
				Participación en otros ingresos y gastos reconocidos de inversiones en		14.013	12.018
				negocios conjuntos y asociadas		1.740	1.813
						(247.144)	(253.261)
				INTERESES MINORITARIOS (participaciones no dominantes)			
				Okas assultada alabal assusulada		104-1	/ee=)
				Otro resultado global acumulado Otras partidas		(617) (8.441)	(589) (6.557)
						(9.058)	(7.146)
				TOTAL PATRIMONIO NETO		5.077.965	4.958.406
TOTAL ACTIVO		74.814.860	74.828.790	TOTAL PATRIMONIO NETO Y PASIVO		74.814.860	74.828.790
PRO-MEMORIA: EXPOSICIONES FUERA DE BALANCE Compromisos de préstamo concedidos	34	11.176.027	11.140.161				
Garantías financieras concedidas		1.114.746	1.068.303				
Otros compromisos concedidos	<u> </u>	1.653.521	2.037.453				

# CUENTAS DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS RESUMIDAS CONSOLIDADAS CORRESPONDIENTES A LOS PERIODOS DE TRES MESES TERMINADOS EL 31 DE MARZO DE 2024 Y 2023

	Nota	Ingresos / 31.03.2024	31.03.2023 (*)
Ingresos por intereses	19	644.387	398.549
Gastos por intereses	20	(267.790)	(146.200
MARGEN DE INTERESES		376.597	252.34
Ingresos por dividendos	21	7	
Resultados de entidades valoradas por el método de la participación	22	(7.454)	(772
Ingresos por comisiones	23	88.714	89.15
Gastos por comisiones	24	(15.930)	(12.752
Ganancias o pérdidas al dar de baja en cuentas activos y pasivos financieros no valorados a valor razonable con cambios en resultados, netas	25	5.764	31.76
Ganancias o pérdidas por activos y pasivos financieros mantenidos para negociar, netas	25	6.193	8.14
Ganancias o pérdidas por activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados, netas	25	2.386	3.67
Ganancias o pérdidas resultantes de la contabilidad de coberturas, netas	25	(653)	2.30
Diferencias de cambio, netas		1.603	94
Otros ingresos de explotación	26	21.390	18.52
Otros gastos de explotación	29	(71.970)	(76.422
Ingresos de activos amparados por contratos de seguro o reaseguro	26	24.898	21.74
Gastos de pasivos amparados por contratos de seguro o reaseguro	29	(9.741)	(8.16
MARGEN BRUTO		421.804	330.49
Gastos de administración Gastos de personal Otros gastos de administración	27 28	(204.933) (124.038) (80.895)	(165.906 (103.672 (62.235
Amortización	30	(24.958)	(22.62)
Provisiones o reversión de provisiones		(3.448)	7.67
Deterioro del valor o reversión del deterioro del valor de activos financieros no valorados a valor razonable con cambios en resultados  Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global  Activos financieros a coste amortizado	8.6	<b>(12.655)</b> (25) (12.630)	( <b>29.07</b> (27 (28.80
RESULTADO DE LA ACTIVIDAD DE EXPLOTACIÓN		175.810	120.56
Deterioro del valor o reversión del deterioro del valor de inversiones en negocios conjuntos o asociadas		-	
Deterioro del valor o reversión del deterioro del valor de activos no financieros		680	(97
Activos tangibles Activos intangibles		731 (51)	(97
- Ganancias o pérdidas al dar de baja en cuentas activos no financieros, netas	31	2.168	2.10
Fondo de comercio negativo reconocido en resultados		-	
Ganancias o pérdidas procedentes de activos no corrientes y grupos enajenables de elementos clasificados como mantenidos para la venta no admisibles como actividades interrumpidas	32	2.193	68
GANANCIAS O PÉRDIDAS ANTES DE IMPUESTOS PROCEDENTES DE LAS ACTIVIDADES CONTINUADAS		180.851	122.37
Gastos o ingresos por impuestos sobre las ganancias de las actividades continuadas		(7.812)	(8.85
GANANCIAS O PÉRDIDAS DESPUÉS DE IMPUESTOS PROCEDENTES DE LAS ACTIVIDADES CONTINUADAS		173.039	113.52
Ganancias o pérdidas después de impuestos procedentes de actividades interrumpidas	9	(16.248)	(9.07
RESULTADO DEL PERIODO		156.791	104.44
Atribuible a intereses minoritarios (participaciones no dominantes)		(1.625) 158.416	(757 105.20

# ESTADOS DE INGRESOS Y GASTOS RECONOCIDOS RESUMIDOS CONSOLIDADOS CORRESPONDIENTES A LOS PERIODOS DE TRES MESES

#### TERMINADOS EL 31 DE MARZO DE 2024 Y 2023

	31.03.2024	31.03.2023 (*)
RESULTADO DEL PERIODO	156.791	104.448
OTRO RESULTADO GLOBAL		
Elementos que no se reclasificarán en resultados	(48)	539
Ganancias o (-) pérdidas actuariales en planes de pensiones de prestaciones definidas	-	-
Cambios de valor razonable de los instrumentos de patrimonio valorados a valor razonable con cambios en otro resultado global	(69)	770
Impuesto sobre las ganancias relativo a los elementos que no se reclasificarán	21	(231)
Elementos que pueden reclasificarse en resultados	6.165	15.453
Conversión de divisas Ganancias o (-) pérdidas por cambio de divisas contabilizadas en el patrimonio neto	(180) (180)	2.304 2.304
Coberturas de flujos de efectivo (parte eficaz)  Ganancias o (-) pérdidas de valor contabilizadas en el patrimonio neto	5.384 5.384	15.011 15.011
Instrumentos de deuda a valor razonable con cambios en otro resultado global Ganancias o (-) pérdidas de valor contabilizadas en el patrimonio neto Transferido a resultados	3.707 5.809 (2.102)	4.230 32.773 (28.543)
Participación en otros ingresos y gastos reconocidos de las inversiones en negocios conjuntos y asociadas	(104)	530
Impuesto sobre las ganancias relativo a los elementos que pueden reclasificarse en resultados	(2.642)	(6.622)
RESULTADO GLOBAL TOTAL DEL PERIODO	162.908	120.440
Atribuible a intereses minoritarios (participaciones no dominantes) Atribuible a los propietarios de la dominante	(1.625) 164.533	(757) 121.197

<sup>(\*)</sup> Se presenta, única y exclusivamente, a efectos comparativos. Véase Nota 1.3.

#### ESTADOS TOTALES DE CAMBIOS EN EL PATRIMONIO NETO RESUMIDOS CONSOLIDADOS CORRESPONDIENTES

#### A LOS PERIODOS DE TRES MESES TERMINADOS EL 31 DE MARZO DE 2024 Y 2023

										Intereses m	inoritarios	
	Capital	Prima de emisión	Instrumentos de patrimonio emitidos distintos del capital	Ganancias acumuladas	Otras reservas	(-) Acciones propias	Resultado atribuible a los propietarios de la dominante	(-) Dividendos a cuenta	Otro resultado global acumulado	Otro resultado global acumulado	Otras partidas	Total
Saldo al 31 de diciembre de 2022 (*)	2.476.209	208.791		2.084.223	(159.427)	(20.404)	217.452	(56.621)	(329.511)	(447)	(3.583)	4.416.68
Saido di ST de diciembre de 2022 ( )	2.470.203	200.751		2.004.223	(155.427)	(20.404)	217.432	(50.021)	(323.311)	(447)	(3.303)	4.410.00
Efectos de la corrección de errores	-		-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Efectos de los cambios en las políticas contables (véase Nota 1.2 y 1.3)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Saldo de apertura al 1 de enero de 2023 (*)	2.476.209	208.791	-	2.084.223	(159.427)	(20.404)	217.452	(56.621)	(329.511)	(447)	(3.583)	4.416.68
Resultado global total del periodo (*)	-	-		_	-	-	105.205	-	15.992	10	(767)	120.44
Otras variaciones del patrimonio neto	1 1			226.252	(13.762)	(337)	(217.452)	(30.487)			(349)	
Otras variaciones dei patrimonio neto	-			220.252	(13.762)	(337)	(217.452)	(30.487)	-	-	(349)	(36.133
Compra de acciones propias	-	-	-	-	-	(792)	-	-	-	-	-	(792
Transferencias entre componentes del patrimonio neto	-	-	-	220.497	(3.045)	-	(217.452)	-	-	-	-	
Pagos basados en acciones	-	-	-	-	-	455	-	-	-	-	-	45
Dividendos o (remuneraciones a los socios)	-	-	-	-	-	-	-	(30.487)	-	-	-	(30.487
Otros aumentos o (-) disminuciones del patrimonio neto	-	-	-	5.755	(10.717)	-	-	-	-	-	(349)	(5.311
Saldo al 31 de marzo de 2023 (*)	2.476.209	208.791		2.310.475	(173.189)	(20.741)	105.205	(87.108)	(313.519)	(437)	(4.699)	4.500.98
Saldo al 31 de diciembre de 2023 (*)	2.476.209	208.791	-,	2.306.969	(293.422)	(83.916)	711.323	(107.141)	(253.261)	(589)	(6.557)	4.958.40
Efectos de la corrección de errores	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Efectos de los cambios en las políticas contables (véase Nota 1.2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Saldo de apertura al 1 de enero de 2024	2.476.209	208.791		2.306.969	(293.422)	(83.916)	711.323	(107.141)	(253.261)	(589)	(6.557)	4.958.40
Resultado global total del periodo	-	-	-	-	-	-	158.416	-	6.117	(28)	(1.597)	162.90
Otras variaciones del patrimonio neto	-	-	-	715.918	(16.387)	(1.386)	(711.323)	(29.884)	-	-	(287)	(43.349
Compra de acciones propias		_				(1.386)	_		_		_	(1.386
Transferencias entre componentes del patrimonio neto	_		-	715.862	(4.539)	(1.386)	(711.323)	_	_	_	_	(1.500
Pagos basados en acciones	_		-	/13.002	(4.559)		(/11.323)	_	_	_	_	
Dividendos o (remuneraciones a los socios)	-	-	-	-			-	(29.884)	-	-	_	(29.88
Otros aumentos o (-) disminuciones del patrimonio neto	-	-	-	56	(11.848)	-	-	(23.004)	-	-	(287)	1
Saldo al 31 de marzo de 2024	2.476.209	208.791	-	3.022.887	(309.809)	(85.302)	158.416	(137.025)	(247.144)	(617)	(8.441)	5.077.96

<sup>(\*)</sup> Se presenta, única y exclusivamente, a efectos comparativos. Véase Nota 1.3.

#### ESTADOS DE FLUJOS DE EFECTIVO RESUMIDOS CONSOLIDADOS CORRESPONDIENTES A LOS PERIODOS DE TRES MESES TERMINADOS EL 31 DE MARZO DE 2024 Y 2023

A) FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE EXPLOTACIÓN  1. Resultado del periodo  2. Ajustes para obtener los flujos de efectivo de las actividades de explotación (+/-) Otros ajustes  3. Aumento/(disminución) neto de los activos de explotación (+/-) Activos financieros mantenidos para negociar (+/-) Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en esultados (+/-) Activos financieros desigandos a valor razonable con cambios en resultados (+/-) Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultados (+/-) Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global (+/-) Activos financieros a coste amortizado	183.332 156.791 74.010 24.958 49.052 79.310 (33.370)	(2.482.954) 104.448 50.134 22.621 27.513
2. Ajustes para obtener los flujos de efectivo de las actividades de explotación (+) Amortización (+/-) Otros ajustes  3. Aumento/(disminución) neto de los activos de explotación (+/-) Activos financieros mantenidos para negociar (+/-) Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en esultados (+/-) Activos financieros desigandos a valor razonable con cambios en resultados (+/-) Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultados	<b>74.010</b> 24.958 49.052 <b>79.310</b>	<b>50.134</b> 22.621
(+) Amortización (+/-) Otros ajustes  3. Aumento/(disminución) neto de los activos de explotación (+/-) Activos financieros mantenidos para negociar (+/-) Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en escultados (+/-) Activos financieros desigandos a valor razonable con cambios en resultados (+/-) Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultados	24.958 49.052 <b>79.310</b>	22.621
(+/-) Otros ajustes  5. Aumento/(disminución) neto de los activos de explotación (+/-) Activos financieros mantenidos para negociar (+/-) Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en esultados (+/-) Activos financieros desigandos a valor razonable con cambios en resultados (+/-) Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultados	49.052 <b>79.310</b>	
b. Aumento/(disminución) neto de los activos de explotación (+/-) Activos financieros mantenidos para negociar (+/-) Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en esultados (+/-) Activos financieros desigandos a valor razonable con cambios en resultados (+/-) Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultados	79.310	
<ul> <li>(+/-) Activos financieros mantenidos para negociar</li> <li>(+/-) Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en esultados</li> <li>(+/-) Activos financieros desigandos a valor razonable con cambios en resultados</li> <li>(+/-) Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global</li> </ul>		27.513
(+/-) Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en esultados (+/-) Activos financieros desigandos a valor razonable con cambios en resultados (+/-) Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global	(55.51.5)	<b>1.268.241</b> 31.212
(+/-) Activos financieros desigandos a valor razonable con cambios en resultados (+/-) Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global		
(+/-) Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global	(7.680)	(2.011)
(+/-) Activos financiaros a costa amortizado	(439.228)	(14.553)
	550.729	1.107.594
(+/-) Otros activos de explotación	8.859	145.999
J. Aumento/(disminución) neto de los pasivos de explotación	(126.779)	(3.905.814)
(+/-) Pasivos financieros mantenidos para negociar	(3.747)	(34.484)
(+/-) Pasivos financieros designados a valor razonable con cambios en resultados (+/-) Pasivos financieros a coste amortizado	(7.038) 22.959	51.376 (4.073.111)
(+/-) Otros pasivos de explotación	(138.953)	150.405
6. Cobros/(pagos) por impuesto sobre las ganancias	-	37
B) FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE INVERSIÓN	(5.055)	(99.513)
I. Pagos:	(26.100)	(115.550)
(-) Activos tangibles	(13.975)	(20.206)
(-) Activos intangibles	(6.605)	(19.480)
(-) Inversiones en negocios conjuntos y asociadas (-) Entidades dependientes y otras unidades de negocio	(5.500) (20)	(3.401)
(-) Activos no corrientes y pasivos que se han clasificado como mantenidos para la venta	-	(72.463)
(-) Otros pagos relacionados con actividades de inversión	-	-
1 Cabrers	21.045	16.037
2. Cobros: (+) Activos tangibles	4.933	16.037
(+) Activos intangibles	-	-
(+) Inversiones en negocios conjuntos y asociadas	-	-
(+) Entidades dependientes y otras unidades de negocio	-	
(+) Activos no corrientes y pasivos que se han clasificado como mantenidos para la venta (+) Otros cobros relacionados con actividades de inversión	16.112	16.037
C) FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE FINANCIACIÓN	(119.136)	(62.574)
	, ,	
L. Pagos:	(119.136)	(62.574)
(-) Dividendos (-) Pasivos subordinados	(29.884) (75.600)	(30.487) (21.438)
(-) Amortización de instrumentos de patrimonio propio	(75.000)	(21.430)
(-) Adquisición de instrumentos de patrimonio propio	(1.386)	(337)
(-) Otros pagos relacionados con actividades de financiación	(12.266)	(10.312)
P. Cobros:	-	
(+) Pasivos subordinados	-	
(+) Emisión de instrumentos de patrimonio propio	-	-
(+) Enajenación de instrumentos de patrimonio propio (+) Otros cobros relacionados con actividades de financiación	-	
O) EFECTO DE LAS VARIACIONES DE LOS TIPOS DE CAMBIO	-	
E) AUMENTO/(DISMINUCIÓN) NETO DEL EFECTIVO Y EQUIVALENTES (A + B + C + D)	59.141	(2.645.041)
F) EFECTIVO Y EQUIVALENTES AL INICIO DEL PERIODO	7.584.994	8.581.607
S) EFECTIVO Y EQUIVALENTES AL FINAL DEL PERIODO (E + F)	7.644.135	5.936.566
COMPONENTES DEL EFECTIVO Y EQUIVALENTES AL FINAL DEL PERIODO	31.03.2024	31.03.2023
	405.463	455.400
+) Efectivo +) Saldos equivalentes al efectivo en bancos centrales	195.407 7.201.784	155.163 5.580.116
	246.944	201.287
+) Otros activos financieros		
+) Otros activos financieros -) Menos: descubiertos bancarios reintegrables a la vista		

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### Índice

1.	Introduccion, bases de presentacion y otra Informacion	1
2	Estacionalidad de las operaciones, hechos inusuales y cambios significativos en las estimaciones	;
	zadas	
3.	Estado de flujos de efectivo consolidado	
4.	Cambios en la composición del Grupo	
4.1	Otra información	
5.	Retribuciones del Consejo de Administración y a la Alta Dirección	
6.	Información por segmentos de negocio	
7.	Valor razonable	
8.	Activos financieros	
9.	Activos no corrientes y grupos enajenables de elementos que se han clasificado como mantenid	os
	la venta y pasivos incluidos en grupos enajenables de elementos que se han clasificado como	
	tenidos para la venta	
10.	Inversiones en negocios conjuntos y asociadas	
11.	Activos tangibles	
12.	Activos intangibles	
13.	Otros activos	
14.	Pasivos financieros	
15.	Provisiones	
16.	Situación fiscal	
17.	Patrimonio neto	49
18.	Activos amparados por contratos de seguro o reaseguro y pasivos amparados por contratos de	
segu	ro o reaseguro	
19.	Ingresos por intereses	
20.	Gastos por intereses	
21.	Ingresos por dividendos	
22.	Resultados en entidades valoradas por el método de la participación	
23.	Ingresos por comisiones	
24.	Gastos por comisiones	
25.	Ganancias o pérdidas por activos y pasivos financieros	
26.	Otros ingresos de explotación e ingresos de activos amparados por contratos de seguro o reaseg 57	ţuro
27.	Gastos de personal	57
28.	Otros gastos de administración	
29.	Otros gastos de explotación y gastos de pasivos amparados por contratos de seguro o reaseguro	ı <b>5</b> 9
30.	Amortización	60
31.	Ganancias o pérdidas al dar de baja en cuentas activos no financieros, netas	60
32.	Ganancias o pérdidas procedentes de activos no corrientes y grupos enajenables de elementos	
clasif	ficados como mantenidos para la venta no admisibles como actividades interrumpidas	
33.	Transacciones con partes vinculadas	61
34.	Cambios habidos en los activos y pasivos contingentes del Grupo y Recursos de clientes	
come	ercializados no incluidos en balance	61

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### 1. Introducción, bases de presentación y otra Información

#### 1.1. Introducción

ABANCA Corporación Bancaria, S.A. (en lo sucesivo, "ABANCA", el "Banco" o la "Entidad") es una institución privada de crédito y ahorro, cuyo objeto social es la realización de toda clase de actividades, operaciones y servicios propios del negocio de banca en general o relacionados directa o indirectamente con éste y que le estén permitidos por la legislación vigente, incluida la prestación de servicios de inversión y auxiliares y la realización de actividades de mediación de seguros, así como la adquisición, tenencia, disfrute y enajenación de toda clase de valores mobiliarios.

El Banco se constituyó como sociedad anónima en España, por un período de tiempo indefinido, el 14 de septiembre de 2011, como segregación de la actividad financiera desarrollada hasta ese momento por la entidad resultante de la fusión en el ejercicio 2010 de Caixa de Aforros de Vigo, Ourense e Pontevedra y Caja de ahorros de Galicia (en adelante "Novacaixagalicia").

Con fecha 25 de junio de 2014, se completó la transmisión de las acciones a favor de la sociedad española Banesco Holding Financiero 2, S.L.U. (posteriormente denominada ABANCA Holding Financiero, S.A.), adjudicataria del 88,33% del Banco mediante acuerdo de fecha 18 de diciembre de 2013 por parte de la Comisión Rectora del FROB en el marco del proceso de venta competitivo del Banco.

Con fecha 1 de diciembre de 2014, la Junta General Extraordinaria de Accionistas del Banco acordó adoptar la denominación social de ABANCA Corporación Bancaria, S.A., (anteriormente denominada NCG Banco, S.A.), y la consiguiente modificación de sus estatutos sociales.

El día 10 de junio de 2019, la Junta General Ordinaria de Accionistas de ABANCA aprobó la fusión por absorción de ABANCA Holding Financiero, S.A. (sociedad absorbida) por ABANCA (sociedad absorbente), con extinción de la sociedad absorbida y traspaso en bloque de su patrimonio, a título universal, a la absorbente, con previsión expresa del pago de un dividendo con cargo a reservas previo a la Fusión e instrumental a ella, de conformidad con los términos del proyecto de fusión formulado por los respectivos consejos de administración de las referidas sociedades. Una vez cumplidas, las condiciones suspensivas señaladas en el acuerdo y recibidas las preceptivas autorizaciones, la fusión fue presentada e inscrita en el Registro Mercantil con fecha 18 y 27 de febrero de 2020, respectivamente.

El 28 de enero de 2021, tras recibir las preceptivas autorizaciones regulatorias, se formalizó la adquisición de Bankoa, S.A. (en adelante Bankoa) por parte de ABANCA, reforzando así su presencia en la cornisa cantábrica, área considerada prioritaria en su Plan Estratégico. El negocio adquirido consta de 30 oficinas y 3 agencias de empresas, situadas fundamentalmente en Euskadi, pero también en Navarra, La Rioja y Madrid, en los que da servicio a más de 40.000 clientes particulares y empresas. Bankoa contaba a cierre de diciembre de 2020 con una cartera crediticia de 1.780 millones de euros, 1.579 millones de euros en depósitos y 1.067 millones de euros en fuera de balance.

Como parte de la operación, ABANCA y Crédit Agricole (anterior accionista mayoritario de Bankoa) alcanzaron un acuerdo de colaboración comercial de ámbito internacional por el que ambas entidades pasarán a ser socios de referencia preferente del otro en aquellos países en los que solo opere uno de ellos, beneficiando también a los clientes de Bankoa.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

Con fecha 23 de abril de 2021 el Consejo de Administración de Bankoa aprobó el proyecto común de fusión y con fecha 26 de abril de 2021 fue aprobado por el Consejo de Administración de ABANCA. La fusión se llevó a cabo mediante la absorción de Bankoa (entidad absorbida) por ABANCA Corporación Bancaria, S.A. (entidad absorbente), con extinción, vía disolución sin liquidación, de la primera y transmisión en bloque de todo su patrimonio a la segunda, que adquirió, por sucesión universal, la totalidad de los activos y pasivos de Bankoa. Dichos acuerdos quedaron aprobados en la Junta General de Bankoa de 11 de junio de 2021, no siendo necesaria la aprobación por la Junta General de ABANCA. Una vez cumplidas las condiciones suspensivas señaladas en el acuerdo y recibidas las preceptivas autorizaciones, la fusión fue inscrita en el Registro Mercantil con fecha 12 de noviembre de 2021.

El 5 de abril de 2021, se anunció la compraventa de una parte significativa del negocio de la sucursal en España del banco portugués Novo Banco, S.A. Con esta operación, ABANCA refuerza su posicionamiento en los segmentos de banca personal y privada y el negocio empresas, además de aportar potencial de crecimiento en líneas como la actividad aseguradora.

El negocio adquirido aportó 4.287 millones de euros de volumen de negocio, gestionados por 172 empleados y una red de 102 agentes financieros especializadas, en 10 oficinas situadas en entornos urbanos.

El 30 de noviembre de 2021, una vez recibidas las autorizaciones pertinentes, ABANCA y Novo Banco, S.A. cerraron la compraventa de la parte significativa del negocio de la sucursal en España del banco portugués. La operación se ha completado con la realización del proceso de integración tecnológica finalizado el 22 de octubre de 2022.

El 22 de diciembre de 2022, se anunció el inicio de negociaciones en exclusiva entre Banque Fédérative du Crédit Mutuel y ABANCA Corporación Bancaria, S.A. para la compraventa de Targobank, S.A.U (en adelante Targobank) por parte de esta última, firmándose en febrero de 2023 el contrato de compraventa. La operación, se ha completado en fecha 6 de octubre de 2023, fecha de la toma de control de la entidad, tras la recepción de las autorizaciones administrativas de los distintos reguladores pertinentes. La integración tecnológica de la entidad Targobank se llevará a cabo durante el ejercicio 2024.

Con esta compra, ABANCA consolida su presencia en la Península Ibérica con un crecimiento relevante en Madrid y el arco mediterráneo, contando Targobank España con cerca de 150.000 clientes a través de las 51 oficinas que tiene en todo el territorio nacional.

Para el desarrollo de su actividad, el Grupo dispone al 31 de marzo de 2024 de 437 sucursales operativas en la Comunidad Autónoma de Galicia (437 al 31 de diciembre de 2023), 238 sucursales en el resto del territorio nacional (238 al 31 de diciembre de 2023), 45 en Portugal (45 al 31 de diciembre de 2023), 1 en Suiza (1 al 31 de diciembre de 2023) y 1 en Estados Unidos (1 al 31 de diciembre de 2023) y oficinas de representación en Brasil, México, Panamá, Venezuela, Suiza, Alemania, Gran Bretaña y Francia.

Por otra parte, el Banco es propietario de distintas participaciones en el capital de empresas (dependientes y asociadas) que realizan actividades industriales y comerciales y que constituyen, junto con el Banco, el Grupo ABANCA Corporación Bancaria, S.A. (en adelante el "Grupo" o "Grupo ABANCA").

El Banco está sujeto a la normativa y regulaciones de las instituciones financieras que operan en España. La gestión y utilización de determinados recursos ajenos captados a clientes por las entidades financieras, así como otros aspectos de su actividad económica y financiera, se encuentran sujetos a determinadas normas legales que regulan su actividad. El Banco forma parte del Fondo de Garantía de Depósitos.

El Banco tiene su domicilio social en la ciudad de Betanzos, A Coruña, calle Cantón Claudino Pita, nº 2. Tanto en la "web" oficial del Grupo (www.abancacorporacionbancaria.com) como en su domicilio social pueden consultarse los estatutos sociales y otra información pública sobre el Grupo.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### 1.2. Bases de presentación de los estados financieros intermedios resumidos consolidados

Los estados financieros intermedios resumidos consolidados al 31 de marzo de 2024 del Grupo se presentan de acuerdo con lo establecido en la Norma Internacional de Contabilidad ("NIC") 34 adoptada por la Unión Europea a la fecha de su formulación.

En particular, los estados financieros intermedios resumidos consolidados correspondientes al periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024, han sido formulados, al igual que las cuentas anuales consolidadas del Grupo del ejercicio finalizado el 31 de diciembre de 2023, siguiendo el principio de empresa en funcionamiento.

La información financiera intermedia resumida consolidada formulada por los Administradores del Grupo debe ser leída en conjunto con las cuentas anuales consolidadas del ejercicio finalizado el 31 de diciembre de 2023, elaboradas conforme a las NIIF-UE y a la Circular 4/2017 de Banco de España y modificaciones posteriores y otras normas de obligado cumplimiento aprobadas por el Banco de España, que fueron formuladas con fecha 4 de marzo de 2024 y que serán aprobadas por la Junta General de Accionistas en junio de 2024. En consecuencia, no ha sido preciso repetir ni actualizar determinadas notas o estimaciones incluidas en las mencionadas cuentas anuales consolidadas. En su lugar, las notas explicativas seleccionadas adjuntas incluyen una explicación de los sucesos o variaciones que resultan, en su caso, significativos para la explicación de los cambios en la situación financiera consolidada y en los resultados consolidados de las operaciones, de los cambios en el patrimonio neto consolidado y de los flujos de efectivo consolidados del Grupo desde el 31 de diciembre de 2023, fecha de las cuentas anuales consolidadas anteriormente mencionadas, hasta el 31 de marzo de 2024.

Los principios contables y las normas de valoración que se han aplicado en la elaboración de los estados financieros intermedios resumidos consolidados correspondientes al periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024 coinciden con los aplicados en la elaboración de las cuentas anuales consolidadas del Grupo del ejercicio finalizado el 31 de diciembre de 2023, que pueden ser consultados en la Nota 2 de dichas cuentas anuales consolidadas, tomando en consideración las Normas e Interpretaciones que han entrado en vigor en los tres primeros meses del ejercicio 2024 (ver Nota 1.2.1). Por tanto, los estados financieros intermedios resumidos consolidados se han elaborado aplicando los principios contables y las normas de valoración establecidos por las Normas Internacionales de Información Financiera adoptadas por la Unión Europea (en adelante, "NIIF-UE").

La información contenida en estos estados financieros intermedios resumidos consolidados del Grupo es responsabilidad de los Administradores del Banco.

Los presentes estados financieros intermedios resumidos consolidados del Grupo, salvo mención en contrario, se presentan en miles de euros.

#### 1.2.1. Cambios recientes en las NIIF

Los principios y políticas contables y métodos de valoración aplicados para la elaboración de los estados financieros intermedios resumidos consolidados adjuntos no difieren significativamente de los detallados en la Nota 2 de las Cuentas Anuales Consolidadas del ejercicio 2023.

#### a) Normas e interpretaciones aprobadas por la Unión Europea de aplicación más reciente

En el ejercicio 2024 han entrado en vigor las siguientes modificaciones de las NIIF y de las interpretaciones de las mismas (en adelante, "CINIIF").

## NIC 1 Modificada — Clasificación de pasivos como corrientes o no corrientes y Pasivos no corrientes con condiciones pactadas

Las modificaciones, adoptadas simultáneamente por la Unión Europea, aclaran que los pasivos se clasifican como corrientes o no corrientes, dependiendo de los derechos que existan al final del ejercicio sobre el que se informa. La clasificación no se ve afectada por las expectativas de la entidad o los hechos posteriores a la fecha de cierre del ejercicio (por ejemplo, la recepción de una renuncia o un incumplimiento del acuerdo). La modificación también aclara lo que quiere decir la NIC 1 cuando se refiere a la "liquidación" de un pasivo.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

Adicionalmente, la modificación tiene como objetivo mejorar la información proporcionada cuando el derecho a diferir el pago de un pasivo está sujeto al cumplimiento de condiciones ("covenants") dentro de los doce meses posteriores al ejercicio sobre el que se informa.

Esta modificación es efectiva para los ejercicios que comiencen a partir del 1 de enero de 2024, y se aplica retrospectivamente de acuerdo con la NIC 8 "Políticas contables, cambios en las estimaciones contables y errores". Se permite la adopción anticipada de las mismas. De la aplicación de la citada norma, no se han derivado efectos significativos en los estados financieros intermedios del Grupo Abanca.

#### NIIF 16 Modificada – Pasivo por arrendamiento en operaciones de venta con arrendamiento posterior

La NIIF 16 incluye requisitos sobre cómo contabilizar una venta con arrendamiento posterior en la fecha en que se lleva a cabo la transacción. Sin embargo, no especificaba cómo registrar la transacción después de esa fecha. Esta modificación explica cómo una empresa debe contabilizar una venta con arrendamiento posterior después de la fecha de la transacción.

Las modificaciones introducen lo siguiente:

- En el reconocimiento inicial, el vendedor-arrendatario incluye los pagos de arrendamiento variables cuando mide un pasivo por arrendamiento que surge de una transacción de venta con arrendamiento posterior.
- Después del reconocimiento inicial, el vendedor-arrendatario aplica los requisitos generales para la contabilización posterior del pasivo por arrendamiento de manera que no reconoce ninguna ganancia o pérdida relacionada con el derecho de uso que retiene.

Un vendedor-arrendatario puede adoptar diferentes enfoques que satisfagan los nuevos requisitos sobre la medición posterior.

Estas modificaciones serán de aplicación de manera retrospectiva a los ejercicios que comience a partir del 1 de enero de 2024, aunque se permite su aplicación anticipada. De la aplicación de la citada norma, no se han derivado efectos significativos en los estados financieros intermedios del Grupo Abanca.

#### b) Normas e interpretaciones que no han entrado en vigor a 31 de marzo de 2024

A la fecha de elaboración de los presentes estados financieros intermedios resumidos consolidados se habían publicado nuevas Normas Internacionales de Información Financiera e interpretaciones de las mismas que no eran de obligado cumplimiento a 31 de marzo de 2024. Aunque, en algunos casos, el IASB permite la aplicación de las modificaciones previamente a su entrada en vigor, el Grupo ABANCA no ha procedido a su aplicación anticipada.

#### NIIF 10 y NIC 28 Modificadas – Venta o aportación de activos entre un inversor y sus asociadas o negocios conjuntos

Estas modificaciones aclaran el tratamiento contable de las ventas y aportaciones de activos entre un inversor y sus asociadas y negocios conjuntos que dependerá de si los activos no monetarios vendidos o aportados a una asociada o negocio conjunto constituyen un "negocio". El inversor reconocerá la ganancia o pérdida completa cuando los activos no monetarios constituyan un "negocio". Si los activos no cumplen la definición de negocio, el inversor reconoce la ganancia o pérdida en la medida de los intereses de otros inversores. Las modificaciones sólo aplicarán cuando un inversor venda o aporte activos a su asociada o negocio conjunto.

Originalmente, estas modificaciones a la NIIF 10 y la NIC 28 eran prospectivas y efectivas para los ejercicios anuales que comenzasen a partir de 1 de enero de 2016. No obstante, a finales del año 2015, el IASB tomó la decisión de posponer la fecha de vigencia de las mismas (sin fijar una nueva fecha concreta), ya que está planeando una revisión más amplia que pueda resultar en la simplificación de la contabilidad de estas transacciones y de otros aspectos de la contabilización de asociadas y negocios conjuntos.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### Modificaciones NIC 21 – Falta de intercambiabilidad

Según la NIC 21, Efectos de los cambios en los tipos de cambio de divisas, una empresa utiliza un tipo de cambio al contado al convertir una transacción en moneda extranjera. Sin embargo, en casos raros, es posible que una moneda no se pueda cambiar por otra. Esta falta de intercambiabilidad podría surgir cuando un gobierno impone controles a las importaciones y exportaciones de capital, por ejemplo, o cuando proporciona un tipo de cambio oficial, pero limita el volumen de transacciones en moneda extranjera que pueden realizarse a ese tipo de cambio. En consecuencia, los participantes en el mercado no pueden comprar y vender divisas para satisfacer sus necesidades al tipo de cambio oficial y, en cambio, recurren a mercados paralelos no oficiales. Aunque pocas jurisdicciones se ven afectadas por esto, puede tener un impacto contable significativo para las empresas afectadas.

En agosto de 2023, el IASB modificó la NIC 21 para aclarar lo siguiente:

- Cuando una moneda es canjeable por otra.
- Cómo una empresa estima un tipo de cambio al contado cuando una moneda carece de intercambiabilidad.

Las modificaciones se aplicarán a los ejercicios anuales que comiencen a partir del 1 de enero de 2025. Se permite su aplicación anticipada.

#### Modificaciones de la NIC 7 y la NIIF 7 "Acuerdos de financiación de proveedores"

Estas modificaciones tienen por objeto responder a mayores necesidades de transparencia por parte de los inversores sobre los impactos de los acuerdos de financiación de los proveedores en los estados financieros. Se aplican a los acuerdos de financiación que tengan las siguientes características:

- Un proveedor de financiación paga las cantidades que una empresa (el comprador) debe a sus proveedores.
- Una empresa se compromete a pagar según los términos y condiciones de los acuerdos en la misma fecha o en una fecha posterior a la que se les paga a sus proveedores.
- La empresa dispone de plazos de pago ampliados o los proveedores se benefician de plazos de pago anticipado, en comparación con la fecha de vencimiento del pago de la factura correspondiente.

Las modificaciones no serán de aplicación a acuerdos para financiar cuentas a cobrar o existencias.

Las modificaciones introducen dos nuevos objetivos de divulgación (uno en la NIC 7 y otro en la NIIF 7) para que una empresa proporcione información sobre sus acuerdos de financiación con proveedores que permitiría a los usuarios (inversores) evaluar los efectos de estos acuerdos sobre los pasivos y flujos de efectivo de la empresa y la exposición de la empresa al riesgo de liquidez.

Según las modificaciones, las empresas también deben revelar el tipo y efecto de los cambios no monetarios en los valores en libros de los pasivos financieros que forman parte de un acuerdo de financiación de proveedores. Las modificaciones también añaden acuerdos de financiación de proveedores como ejemplo de los requisitos de divulgación existentes en la NIIF 7 sobre los factores que una empresa podría considerar al proporcionar revelaciones cuantitativas específicas sobre el riesgo de liquidez sobre sus pasivos financieros.

Estas modificaciones serán de aplicación para períodos que comiencen a partir del 1 de enero de 2024, permitiéndose su aplicación anticipada, si bien está pendiente de aprobación por parte de la Unión Europea.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### NIIF 18 "Presentación y desglose en los estados financieros":

El IASB ha emitido una nueva norma sobre presentación y desglose en los estados financieros, que sustituye a la NIC 1 "Presentación de estados financieros". Muchos de los principios existentes en la NIC 1 se mantienen; no obstante, los nuevos conceptos clave introducidos en la NIIF 18 se relacionan con:

La estructura de la cuenta de pérdidas y ganancias, requiriendo la presentación de ciertos totales y subtotales específicos y exigiendo la clasificación de las partidas de la cuenta de pérdidas y ganancias en una de cinco categorías: operación, inversión, financiación, impuestos sobre las ganancias y operaciones discontinuadas;

Desgloses requeridos en los estados financieros para ciertas medidas de desempeño de las que se informa en los estados financieros (es decir, medidas de desempeño definidas por la dirección); y

Principios mejorados sobre agregación y desagregación que se aplican a los estados financieros principales y a las notas en general.

La NIIF 18 no cambia el reconocimiento o a la valoración de partidas en los estados financieros, pero podría cambiar lo que una entidad reporta como su "resultado de explotación".

Esta nueva norma es efectiva para los ejercicios que comiencen a partir del 1 de enero de 2027, incluso para los estados financieros intermedios, y se requiere una aplicación retrospectiva. Se permite su aplicación anticipada, si bien la norma está pendiente de aprobación por parte de la Unión Europea.

#### 1.3. Información referida al ejercicio 2023

Conforme a lo exigido por la normativa vigente, la información contenida en estas notas explicativas referida al ejercicio 2023 se presenta única y exclusivamente a efectos comparativos con la del periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024.

#### 1.4. Entorno económico, financiero, geopolítico y regulatorio

#### Entorno económico

La actividad económica mundial continuó mostrando su resiliencia en los primeros meses del año, si bien con ciertas divergencias de crecimiento entre regiones y países. Así, las economías de Estados Unidos y China muestran un dinamismo que contrasta con el comportamiento de la economía europea, que sigue todavía lastrada por la debilidad de Alemania.

En España, la actividad económica habría mantenido un comportamiento similar al de los trimestres anteriores, con un ritmo superior al del conjunto de la Eurozona. En concreto, para el primer trimestre de 2024, el Banco de España estima que la economía española habría registrado un crecimiento del 0,4% trimestral.

El mercado laboral continuó presentando una evolución favorable. Así, la afiliación media aumentó en 193,6 mil personas en el mes de marzo, incremento superior a la media de los meses de marzo de los últimos años. En el acumulado del primer trimestre, se han creado 189,7 mil empleos en términos desestacionalizados, superando los 93,7 mil del trimestre anterior.

Por su parte, la inflación general cerró el primer trimestre en el 3,2%, una décima por encima de la de diciembre de 2023, condicionada por la reversión parcial de las medidas de apoyo ante la crisis energética. Sin embargo, la inflación subyacente, que excluye los alimentos no elaborados y los productos energéticos, prolongó su descenso, finalizando marzo en el 3,3% frente al 3,8% de diciembre.

En Galicia, tras crecer un 0,8% trimestral en el último trimestre de 2023, superior al 0,6% de España, los principales indicadores de actividad apoyan la continuidad del crecimiento. En el mercado laboral, la afiliación media aumentó en 6,6 mil afiliados en marzo, en línea con los meses de marzo de los años previos a la pandemia.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### Entorno financiero

El Banco Central Europeo, en su reunión de abril, ha decidido mantener inalterado el nivel de sus tres tipos de interés oficiales por quinta vez consecutiva. El tipo de la facilidad de depósito permanece en el 4 % desde septiembre de 2023. La autoridad monetaria europea considera que los tipos de interés oficiales se encuentran en niveles que están contribuyendo de forma significativa al proceso de desinflación y reafirma que seguirá aplicando un enfoque dependiente de los datos en las futuras decisiones de política monetaria.

En este marco, las rentabilidades de la deuda pública se recuperaron parcialmente tras los fuertes descensos registrados en los últimos meses de 2023 por las expectativas de bajadas de tipos. Así, la rentabilidad del bono español a 10 años cerró marzo en el 3,15%, con un incremento de 15 puntos básicos en el trimestre, aunque lejos del 4% que llegó a alcanzar en octubre de 2023. Por su parte, la TIR del Bund se situó en el 2,29% (+26 p.b. en el trimestre). Con ello, la prima de riesgo finalizó el trimestre en los 86 puntos básicos, con un descenso de 11 puntos básicos respecto al cierre de 2023.

En el mercado interbancario, el Euribor 12m también repuntó levemente terminando el primer trimestre en el 3,67%, frente al 3,51% de cierre de año y el máximo de 4,23% alcanzado a finales de septiembre de 2023. Por su parte, en el mercado de divisas el euro se depreció un 2,2% en el trimestre frente a la moneda norteamericana, descendiendo hasta los 1.08 dólares.

El crédito minorista del sector en España se contrajo un 1,0% en los dos primeros meses de 2024. La reducción de saldos hasta febrero vino motivada tanto por el crédito a empresas (-1,5%) como por el crédito a los particulares (-0,6%). En cuanto a la nueva producción de crédito minorista, se incrementó un 8,8% interanual en los dos primeros meses del año, con crecimientos en todos los segmentos: +17,9% en consumo, +12,4% en vivienda y +6,3% en empresas.

La captación de particulares del sector en España se incrementó un 0,2% en los dos primeros meses del año. El aumento vino motivado por el crecimiento del patrimonio en fondos de inversión (+2,5%), que compensó el descenso de los depósitos de particulares (-0,6%).

#### 2. Estacionalidad de las operaciones, hechos inusuales y cambios significativos en las estimaciones realizadas

#### 2.1. Estacionalidad de las operaciones

Dada la naturaleza de las actividades y operaciones más significativas llevadas a cabo por el Grupo, las cuales corresponden, fundamentalmente, a las actividades características y típicas de las entidades financieras, se puede afirmar que sus operaciones no se encuentran afectadas por factores de estacionalidad o ciclicidad, que pueden existir en otro tipo de negocios.

No obstante, existen determinados ingresos y resultados del Grupo que, sin representar un efecto significativo en los estados financieros intermedios resumidos consolidados correspondientes al periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024, sí presentan históricamente un componente de estacionalidad o ciclicidad en su distribución a lo largo del ejercicio anual o un comportamiento no lineal a lo largo del mismo.

#### 2.2. Hechos inusuales y cambios significativos en las estimaciones realizadas

Los resultados del ejercicio y la determinación del patrimonio del Grupo son sensibles a los principios y políticas contables, criterios de valoración y estimaciones realizadas para la elaboración de las cuentas anuales consolidadas. En este sentido, en las cuentas anuales consolidadas del ejercicio 2023 se utilizaron, en determinadas ocasiones, estimaciones realizadas por la Alta Dirección del Grupo, ratificadas posteriormente por sus Administradores, para cuantificar algunos de los activos, pasivos, ingresos, gastos y compromisos que figuran registrados en ellas. Básicamente, estas estimaciones se refieren a:

- Las pérdidas por deterioro y valor razonable de determinados activos.
- Las hipótesis empleadas en el cálculo actuarial de los pasivos y compromisos por retribuciones post-empleo y otros compromisos a largo plazo mantenidos con los empleados.
- La vida útil y valor recuperable de determinados activos tangibles e intangibles.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

- La estimación de las provisiones y pasivos contingentes, las cuales se realizaron bajo determinadas hipótesis basadas en el contenido.
- La valoración de los activos intangibles.
- La valoración de los fondos de comercio de consolidación.
- La recuperabilidad de los activos por impuestos diferidos.
- La estimación del valor razonable de los activos adquiridos y pasivos asumidos en las combinaciones de negocio.
- Valoración de activos no corrientes y grupos enajenables de elementos que se han clasificado como mantenidos para la venta.
- La estimación de pasivos por contratos de seguros emitidos.

Las estimaciones anteriormente descritas se realizaron en función de la mejor información disponible sobre los hechos analizados, considerando las incertidumbres derivadas del entorno económico actual. No obstante, acontecimientos que puedan tener lugar en el futuro pueden obligar a modificarlas (al alza o a la baja) en próximos ejercicios de manera significativa; lo que, en su caso, se haría de conformidad con lo establecido en la normativa aplicable de forma prospectiva, reconociendo los efectos del cambio de estimación en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada de los ejercicios afectados.

En este sentido, las estimaciones realizadas por el Grupo al 31 de diciembre de 2023 no han sufrido cambios significativos durante el periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024 distintos a las mencionadas en estos estados financieros intermedios resumidos consolidados.

#### 3. Estado de flujos de efectivo consolidado

A efectos de la elaboración del estado de flujos de efectivo consolidado, se han considerado como "efectivo y equivalentes de efectivo" aquellas inversiones a corto plazo de gran liquidez y con bajo riesgo de cambios en su valor. De esta manera, el Grupo considera efectivo o equivalentes de efectivo, los siguientes activos:

- El efectivo propiedad del Grupo, el cual se encuentra registrado en el epígrafe "Efectivo, saldos en efectivo en bancos centrales y otros depósitos a la vista" del balance consolidado.
- Los saldos deudores mantenidos con Bancos Centrales, los cuales se encuentran registrados en el epígrafe "Efectivo, saldos en efectivo en bancos centrales y otros depósitos a la vista" del balance consolidado.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### 4. Cambios en la composición del Grupo

En la Nota 2 de la memoria consolidada integrante de las cuentas anuales consolidadas del Grupo correspondiente al 31 de diciembre de 2023 se describen los criterios seguidos por el Grupo para considerar a una entidad como empresa dependiente, negocio conjunto o asociada, junto con una descripción de los métodos de consolidación y valoración aplicados a cada una de ellas a efectos de la elaboración de dichas cuentas anuales consolidadas, así como las variaciones del perímetro de consolidación del ejercicio 2023.

En el Anexo I de dicha memoria consolidada se incluye un detalle de las sociedades consideradas como dependientes, negocios conjuntos y asociadas, respectivamente, a efectos de la elaboración de las cuentas anuales consolidadas antes indicadas, junto con determinada información relevante de las mismas, disponible a la fecha de la elaboración de las cuentas anuales consolidadas.

A efectos de elaborar estos estados financieros intermedios resumidos consolidados correspondientes al periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024, los criterios aplicados para considerar a una empresa como dependiente, negocio conjunto o asociada y los métodos de consolidación o valoración aplicados a cada tipología de sociedades no han variado respecto a los aplicados al 31 de diciembre de 2023 indicados anteriormente.

En este sentido, durante el periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024, no se han producido variaciones en la composición del Grupo.

Entre las operaciones realizadas durante el ejercicio 2023:

El 22 de diciembre de 2022, se anunció el inicio de negociaciones en exclusiva entre Banque Fédérative du Crédit Mutuel y ABANCA Corporación Bancaria, S.A. para la compraventa de Targobank España por parte de esta última, firmándose en febrero de 2023 el contrato de compraventa. La operación, se completó en fecha 6 de octubre de 2023, fecha de la toma de control de la entidad, tras la recepción de las autorizaciones administrativas de los distintos reguladores pertinentes. La integración tecnológica de la entidad Targobank se llevará a cabo durante el presente ejercicio 2024. Con esta compra, además de Targobank, S.A., dos nuevas sociedades se incorporaron al perímetro de consolidación: Cemcice Servicios España, S.A.U. y Targoinmuebles, S.A.U. ambas con una participación del 100%.

Con esta operación, ABANCA consolidó su presencia en la Península Ibérica con un crecimiento relevante en Madrid y el arco mediterráneo, contando Targobank España con cerca de 150.000 clientes a través de las 51 oficinas que tiene en todo el territorio nacional (véase nota 1.1.).

Con fecha 30 de octubre de 2023, se aprobó por el Consejo de Administración de la Sociedad y los socios mancomunados de ABANCA Corporación Industrial y Empresarial S.L.U. el Proyecto Común de Fusión de ABANCA Corporación Bancaria S.A y ABANCA Corporación Industrial y Empresarial S.L.U. En esta operación, la Entidad actuó como "Sociedad Absorbente" y ABANCA Corporación Industrial y Empresarial S.L.U. como "Sociedad Absorbida". Esta operación supuso la disolución de la Sociedad Absorbida y la transmisión en bloque de su patrimonio íntegro a la Sociedad Absorbente, la cual adquirió por sucesión universal todos los activos y pasivos por derechos y obligaciones de la Sociedad Absorbida.

Además, se produjo la constitución de Dunas Renergy S.C.R, S.A, con una participación del 100% y un capital social de 1.200.000 euros desembolsado al 25% y la constitución de la sociedad GEN, Salud y Sostenibilidad, S.A. (actualmente denominada B100. The Healthy Project, S.A.), con una participación del 100% y un capital social de 60.000 euros totalmente desembolsado.

Tras la obtención de los permisos correspondientes, en febrero de 2023, se procedió a la fusión por absorción de Imantia Capital, S.G.I.I.C., S.A. (adquirida en el ejercicio 2022 por ABANCA, sociedad absorbente) y Bankoa Gestión, S.A., S.G.I.I.C. (sociedad absorbida), en una única compañía, que pasó a denominarse ABANCA Gestión de Activos, S.A., S.G.I.I.C. La sociedad resultante de dicha fusión nació con un total de 152.000 clientes, gestiona un total de 3.800 millones de euros en fondos de inversión, y comercializa fondos internacionales de terceros por importe de 3.800 millones de euros.

En la nota 2 de la memoria consolidada integrante de las cuentas anuales consolidadas del Grupo se detallan los cambios en la composición del Grupo ocurridos durante el ejercicio 2023.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### 4.1 Otra información

En noviembre de 2023 ABANCA ha acordado la compra del 100% del capital de Banco Bic Portugués, S.A "EuroBic" con los accionistas de la entidad portuguesa. El acuerdo de compra, alcanzado tras la finalización de la due diligence correspondiente, está sujeto, como sucede en este tipo de operaciones, a la autorización de las autoridades competentes. El Banco de Portugal ha venido acompañando la operación y ha sido informado en detalle de sus términos.

Con esta operación, ABANCA triplica su presencia en Portugal y se convierte en uno de los principales bancos del país, con cerca de 18.500 millones de euros de negocio, 249 puntos de venta y más de 300.000 clientes.

#### 5. Retribuciones del Consejo de Administración y a la Alta Dirección

A continuación, se presenta información de manera agregada sobre el importe total de las remuneraciones devengadas por los administradores y por los directivos en los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023:

#### a) Administradores.

	Miles de Euros		
	31.03.2024	31.03.2023	
Concepto retributivo			
Retribución fija	350	350	
Retribución variable (*)	350	350	
Dietas	703	766	
Atenciones estatutarias	-	-	
Operaciones sobre acciones y/u otros instrumentos financieros	-	-	
Total	1.403	1.466	

<sup>(\*)</sup> Como elemento de la retribución variable, excepcional y adicional a la anterior, tras los correspondientes acuerdos de la Junta General de Accionistas y del Consejo de Administración, se estableció un "Incentivo a Largo Plazo 2021-2024" (ILP). De dicho ILP, tras la Junta de Accionistas del 28 de junio de 2021, se determinó en favor del Consejero Delegado la cantidad máxima de 1.260 miles de euros, que será pagadera en su totalidad en acciones del Banco a partir del ejercicio 2025. (el importe final dependerá del valor de la acción en el momento de liquidación del ILP).

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

	Miles de	Euros
	31.03.2024	31.03.2023
Otros beneficios		
Anticipos	-	-
Créditos concedidos	604	926
Fondos y planes de Pensiones: aportaciones	18	18
Fondos y planes de pensiones: obligaciones contraídas	-	-
Primas de seguros de vida	-	-
Garantías constituidas a favor de los Consejeros	-	-
Total	622	944

Al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023, la Entidad tiene un crédito por importe de 4.046 miles de euros y 4.215 miles de euros respectivamente, frente a una sociedad propiedad de uno de los miembros del Consejo de Administración. El vencimiento de dicho crédito se producirá en el ejercicio 2025.

#### b) Directivos.

	Miles d	e Euros
	31.03.2024	31.03.2023
Total remuneraciones recibidas por la Dirección (*)	1.480	1.411

(\*) Las remuneraciones devengadas por los miembros de la Alta Dirección del Banco han ascendido al 31 de marzo de 2024 a 1.480 miles de euros. Como elemento de la retribución variable, excepcional y adicional a la anterior, tras los correspondientes acuerdos de la Junta General de Accionistas y del Consejo de Administración, se ha establecido un "Incentivo a Largo Plazo 2021-2024" (ILP). De dicho ILP, tras la Junta de Accionistas del 28 de junio de 2021, se ha determinado en favor de la Alta Dirección (14 personas) la cantidad máxima de 3.203 miles de euros, que será pagadera en su totalidad en acciones del Banco a partir del ejercicio 2025. (El importe final dependerá del valor de la acción en el momento de liquidación del ILP).

A efectos de lo dispuesto en los apartados anteriores, se ha considerado como personal clave de la Dirección a 14 personas, sin incluir el Consejero Delegado durante el periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024. Durante el mismo periodo en 2023, se consideró como personal clave de la Dirección a 14 personas.

#### 6. Información por segmentos de negocio

#### 6.1. Criterios de segmentación

Las líneas de negocio que se describen seguidamente se han establecido en función de la estructura organizativa del Grupo, dividiendo la estructura del negocio en las siguientes áreas:

1. Banca Minorista: esta línea de negocio constituye el principal foco de actividad de ABANCA y está dirigida a los diferentes clientes minoristas (personas físicas, negocios y administraciones públicas), a quienes se les proporciona una gama de productos financieros y para-financieros ya sea a través de las sucursales o de canales de distribución alternativos (Internet, banca electrónica, banca móvil, etc.). Dentro de la línea de banca minorista, las personas físicas y pequeñas empresas son consideradas como estratégicas. Asimismo, se incorporan en este segmento las comisiones netas aportadas por el Grupo, especialmente de las compañías de seguro.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

- 2. Banca Mayorista: se refiere a la actividad de mercados (tesorería, emisiones, cartera de renta fija, etc.) así como a la gestión de la cartera de renta variable en la cual ABANCA mantiene participaciones no significativas. También acoge la actividad de asesoramiento de fusiones y adquisiciones, que se basa fundamentalmente en la gestión integral de los procesos externos de compra-venta y la entrada de socios para empresas en el mercado ibérico, además de aumentos de capital, reestructuración de deuda y otras operaciones corporativas.
- 3. Subsidiarias no financieras: cartera de compañías consideradas no financieras del grupo no consolidable, como son las filiales aseguradoras y otras sociedades participadas, creadas con la idea de dar soporte al sector de las manufacturas locales y de contribuir a los resultados de ABANCA.

La información por segmentos se estructura, en primer lugar, en función de las distintas líneas de negocio del Grupo (segmento primario) y, a continuación, siguiendo una distribución geográfica (segmento secundario).

#### 6.2. Bases y metodología empleados en la elaboración de la información por segmentos de negocio

La información por segmentos que se indica a continuación se basa en los informes mensuales elaborados a partir de la información facilitada por una aplicación informática de control de gestión.

La estructura de esta información está diseñada como si cada línea de negocio se tratara de un negocio autónomo por lo que los rendimientos netos por intereses e ingresos ordinarios de las líneas de negocio se calculan aplicando a sus correspondientes activos y pasivos unos precios de transferencia que están en línea con los tipos de mercado vigentes. Los rendimientos de la cartera de renta variable se distribuyen entre las líneas de negocio en función de su participación.

Los gastos de administración incluyen tanto los costes directos como indirectos y se distribuyen entre las líneas de negocio y unidades de servicios de apoyo en función de la utilización interna de dichos servicios.

Los activos distribuidos entre los distintos segmentos de negocio incluyen la cartera de negociación y de valores y los créditos sobre entidades financieras y sobre clientes, netos de su provisión para pérdidas. Los pasivos distribuidos entre los distintos segmentos de negocio incluyen los débitos representados por valores negociables, los débitos a entidades financieras y a clientes.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### 6.3. Información por segmentos de negocio

En los siguientes cuadros se muestra la información por segmentos de negocio:

Periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024-

		Miles d	e Euros	
	Banca Minorista	Banca Mayorista	Filiales no financieras	Total
Margen de intereses Ingresos por dividendos (Nota 21)	<b>326.210</b>	<b>50.816</b>	(429)	<b>376.597</b>
Resultado de entidades valoradas por el método de la participación (Nota 22)	-	-	(7.454)	(7.454)
Ingresos y gastos por comisiones (Notas 23 y 24)	72.784	-	-	72.784
Ganancias o pérdidas por activos y pasivos financieros (Nota 25) (*)	72	13.618	-	13.690
Diferencias de cambio, netas Otros ingresos y gastos de explotación (Notas 26 y 29) (**)	98 (59.280)	1.432 1.572	73 22.285	1.603 (35.423)
Margen bruto Gastos de personal (Nota 27)	<b>339.887</b> (115.567)	<b>67.442</b> (4.213)	<b>14.475</b> (4.258)	<b>421.804</b> (124.038)
Otros gastos de administración y de amortización (Notas 28 y 30)	(91.372)	(4.613)	(9.868)	(105.853)
Provisiones o reversión de provisiones y deterioro del valor o reversión del deterioro del valor de activos financieros no valorados a valor razonable con cambios en resultados	(16.905)	70	732	(16.103)
Resultado de la actividad de explotación  Deterioro del valor o reversión del deterioro del valor de	116.043	58.686	1.081	175.810
inversiones en negocios conjuntos o asociadas y activos no financieros	496	184	-	680
Ganancias o pérdidas al dar de baja en cuentas activos no financieros, netas (Nota 31)	-	2.168	-	2.168
Fondo de comercio negativo reconocido en resultados Ganancias o pérdidas procedentes de activos no corrientes y	-	-	-	-
grupos enajenables de elementos clasificados como mantenidos para la venta no admisibles como actividades interrumpidas (Nota 32)	-	2.193	-	2.193
Ganancias antes de impuestos procedentes de las actividades continuadas	116.539	63.231	1.081	180.851

- (\*) Incluye ganancias o pérdidas al dar de baja en cuenta activos y pasivos financieros no valorados a valor razonable con cambios en resultados, netas; ganancias o pérdidas por activos y pasivos financieros mantenidos para negociar, netas; ganancias o pérdidas por activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados, netas y ganancias o pérdidas resultantes de la contabilidad de coberturas, netas.
- (\*\*) Otros ingresos y gastos incluyen otros ingresos de explotación, otros gastos de explotación, ingresos de activos amparados por contratos de seguro o reaseguro y gastos de pasivos amparados por contratos de seguro o reaseguro.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

Periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2023-

	Miles de Euros					
	Banca Minorista	Banca Mayorista	Filiales no financieras	Total		
Margen de intereses	265.978	(15.437)	1.808	252.349		
Ingresos por dividendos (Nota 21)	-	6	-	6		
Resultado de entidades valoradas por el método de la participación (Nota 22)	-	-	(772)	(772)		
Ingresos y gastos por comisiones (Notas 23 y 24)	76.400	-	-	76.400		
Ganancias o pérdidas por activos y pasivos financieros (Nota 25) (*)	-	45.881	-	45.881		
Diferencias de cambio, netas	(118)	1.103	(37)	948		
Otros ingresos y gastos de explotación (Notas 26 y 29) (**)	(66.267)	1.715	20.238	(44.314)		
Margen bruto	275.993	33.268	21.237	330.498		
Gastos de personal (Nota 27)	(95.517)	(3.944)	(4.210)	(103.671)		
Otros gastos de administración y de amortización (Notas 28 y 30)	(70.133)	(4.731)	(9.992)	(84.856)		
Provisiones o reversión de provisiones y deterioro del valor o reversión del deterioro del valor de activos financieros no valorados a valor razonable con cambios en resultados	(22.474)	39	1.030	(21.405)		
Resultado de la actividad de explotación	87.869	24.632	8.065	120.566		
Deterioro del valor o reversión del deterioro del valor de inversiones en negocios conjuntos o asociadas y activos no financieros	(884)	(87)	-	(971)		
Ganancias o pérdidas al dar de baja en cuentas activos no financieros, netas (Nota 31)	-	2.099	1	2.100		
Fondo de comercio negativo reconocido en resultados	-	-	-	-		
Ganancias o pérdidas procedentes de activos no corrientes y						
grupos enajenables de elementos clasificados como mantenidos para la venta no admisibles como actividades interrumpidas (Nota 32)	-	684	-	684		
Ganancias antes de impuestos procedentes de las actividades continuadas	86.985	27.328	8.066	122.379		

- (\*) Incluye ganancias o pérdidas al dar de baja en cuenta activos y pasivos financieros no valorados a valor razonable con cambios en resultados, netas; ganancias o pérdidas por activos y pasivos financieros mantenidos para negociar, netas; ganancias o pérdidas por activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados, netas y ganancias o pérdidas resultantes de la contabilidad de coberturas, netas.
- (\*\*) Otros ingresos y gastos incluyen otros ingresos de explotación, otros gastos de explotación, ingresos de activos amparados por contratos de seguro o reaseguro y gastos de pasivos amparados por contratos de seguro o reaseguro.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### 6.4 Segmentación por ámbito geográfico

En el siguiente cuadro se muestra la información acerca de los ingresos por intereses a nivel individual y consolidado por áreas geográficas para los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023:

Área Geográfica	geog	Distribución de ingresos por intereses por área geográfica (Miles de Euros)			
Alea Geografica	Individual	Consolidado			
	31.03.2024	31.03.2024			
Mercado interior Mercado exterior	482.577	506.444			
a) Unión Europea	96.161	98.665			
b) Resto de países	35.584	39.278			
Total	614.322	644.387			

Área Geográfica	Distribución de ingresos por intereses por área geográfica (Miles de Euros)		
Area Geografica	Individual	Consolidado	
	31.03.2023	31.03.2023	
Mercado interior Mercado exterior	325.097	330.086	
a) Unión Europea	38.389	39.647	
b) Resto de países	25.939	28.816	
Total	389.425	398.549	

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### 7. Valor razonable

Los criterios y métodos de valoración utilizados para la estimación del valor razonable de los instrumentos financieros no difieren a 31 de marzo de 2024 de los detallados en la Nota 2 de las cuentas anuales consolidadas del Grupo del ejercicio 2023.

A continuación, se detalla el valor razonable de los activos y de los pasivos financieros del Grupo al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023 junto con sus correspondientes valores en libros a dichas fechas:

#### Al 31 de marzo de 2024-

	Miles de Euros	
	Valor en	Valor
	Libros	Razonable
Activos:		
Efectivo, saldos en efectivo en bancos centrales, otros depósitos a la vista y préstamos y anticipos en entidades de crédito (Nota 8.2 y 8.6.1)	8.410.256	8.410.256
Préstamos y anticipos a la clientela -	44.889.326	46.393.219
Activos financieros a coste amortizado (Nota 8.6.1)	44.889.326	46.393.219
Cartera de renta fija -	13.441.826	13.073.479
Activos financieros no destinados a negociación valorados	13.441.020	13.073.473
obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados (Nota 8.4)	34.740	34.740
Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global (Nota 8.5)	2.752.350	2.752.350
Activos financieros a coste amortizado (Nota 8.6.1)	10.624.777	10.256.430
Activos financieros mantenidos para negociar (Nota 8.3.1)	29.959	29.959
Cartera de renta variable -	163.597	163.597
Activos financieros no destinados a negociación valorados		
obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados (Nota 8.4)	162.388	162.388
Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global (Nota 8.5)	1.209	1.209
Derivados mantenidos para negociar (Nota 8.3.1)	340.584	340.584
Derivados – contabilidad de coberturas (Nota 8.7)	539.218	539.218
Pasivos:		
Depósitos de Bancos Centrales y entidades de crédito (Notas 14.1.1 y 14.1.2)	2.209.521	2.212.724
Depósitos de la clientela (Nota 14.1.3)	59.407.167	56.212.813
Valores representativos de deuda emitidos (Nota 14.1.4)	3.890.737	3.965.324
Otros pasivos financieros (Nota 14.1)	349.634	349.634
Derivados mantenidos para negociar (Nota 8.3.2)	335.104	335.104
Derivados – Contabilidad de coberturas (Nota 14.2)	431.839	431.839
Pasivos financieros designados a valor razonable con cambios en resultados (Nota 14)	47.474	47.474

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### Al 31 de diciembre de 2023-

	Miles de Euros	
	Valor en	Valor
	Libros	Razonable
Activos:		
Efectivo, saldos en efectivo en bancos centrales, otros depósitos a la vista y préstamos y anticipos en entidades de crédito (Nota 8.2 y 8.6.1)	0 412 561	0 412 561
Préstamos y anticipos en entidades de credito (Nota 8.2 y 8.6.1)  Préstamos y anticipos a la clientela -	8.412.561	8.412.561
Activos financieros a coste amortizado (Nota 8.6.1)	45.516.118	47.086.284
Activos financieros no destinados a negociación valorados	45.510.116	47.000.204
obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados (Nota		
8.4)		
Cartera de renta fija -	_	-
Activos financieros no destinados a negociación valorados		
obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados (Nota		
8.4)	35.622	35.622
Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado	33.022	33.022
global (Nota 8.5)	2.311.150	2.311.150
Activos financieros a coste amortizado (Nota 8.6.1)	10.472.042	10.124.359
Activos financieros mantenidos para negociar (Nota 8.3.1)	-	-
Cartera de renta variable -		
Activos financieros no destinados a negociación valorados		
obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados (Nota		
8.4)	153.826	153.826
Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado		
global (Nota 8.5)	586	586
Derivados mantenidos para negociar (Nota 8.3.1)	337.173	337.173
Derivados – contabilidad de coberturas (Nota 8.7)	560.974	560.974
Pasivos:		
Depósitos de Bancos Centrales y entidades de crédito (Notas 14.1.1 y		
14.1.2)	3.820.879	3.844.033
Depósitos de la clientela (Nota 14.1.3)	57.810.888	54.872.216
Valores representativos de deuda emitidos (Nota 14.1.4)	3.946.743	4.081.159
Otros pasivos financieros (Nota 14.1)	331.190	331.190
Derivados mantenidos para negociar (Nota 8.3.2)	338.851	338.851
Derivados – Contabilidad de coberturas (Nota 14.2)	419.723	419.723
Pasivos financieros desginados a valor razonable con cambios en	54.512	54.512
resultados (Nota 14)	34.312	54.512

Durante el periodo comprendido entre el 1 de enero y el 31 de marzo de 2024, no se han producido transferencias significativas de instrumentos financieros entre los distintos niveles de la jerarquía de métodos de valoración utilizados y las variaciones obedecen a los cambios del valor razonable de los instrumentos financieros.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

A continuación, se indica un resumen de las diferentes técnicas de valoración seguidas por el Grupo en la valoración de los instrumentos financieros registrados a su valor razonable al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023:

	Porcentaje			
Valor de Mercado basado en	31.03.2024		31.12.2023	
	Activo	Pasivo	Activo	Pasivo
Cotizaciones publicadas en mercados activos	74,11%	-	70,06%	-
Modelos internos de valoración con datos observables de mercado	23,69%	100,00%	27,46%	100,00%
Modelos internos de valoración sin datos observables de mercado	2,20%	-	2,48%	-

A continuación, se presenta un desglose de los instrumentos financieros registrados a su valor razonable al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023 en función del método de valoración empleado:

	Miles de Euros			
	31.03.2024			
	Cotizaciones Publicadas en Mercados Activos	Modelos Internos con Datos Observables de Mercado	Modelos Internos sin Datos Observables de Mercado	Total
	20.050	240 504		272.742
Activos financieros mantenidos para negociar (activo) Activos financieros no destinados a negociación valorados	29.959	340.584	-	370.543
obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados (activo)	77.290	34.631	85.207	197.128
Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global (activo)	2.753.551	-	8	2.753.559
Derivados – contabilidad de coberturas (activo)	-	539.218	-	539.218
Pasivos financieros mantenidos para negociar (pasivo)	-	335.104	-	335.104
Pasivos financieros designados a valor razonable con cambios en resultados (pasivo)	-	47.474	-	47.474
Derivados – contabilidad de coberturas (pasivo)	-	431.839	-	431.839

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

	Miles de Euros			
	31.12.2023			
	Cotizaciones Publicadas en Mercados Activos	Modelos Internos con Datos Observables de Mercado	Modelos Internos sin Datos Observables de Mercado	Total
Activos financieros mantenidos para negociar (activo)	-	337.173	-	337.173
Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados (activo)	69.808	35.506	84.134	189.448
Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global (activo)	2.311.728	-	8	2.311.736
Derivados – contabilidad de coberturas (activo)	-	560.974	-	560.974
Pasivos financieros mantenidos para negociar (pasivo)	-	338.851	-	338.851
Pasivos financieros designados a valor razonable con cambios en resultados (pasivo)	-	54.512	-	54.512
Derivados – contabilidad de coberturas (pasivo)	-	419.723	-	419.723

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### 8. Activos financieros

#### 8.1. Desglose de activos financieros por naturaleza y categoría

A continuación, se presenta el detalle del valor en libros de los activos financieros propiedad del Banco y del Grupo al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023 clasificados atendiendo a su naturaleza y a la categoría definida en la normativa aplicable en la que se encuentran clasificados a dichas fechas:

		Miles de I	Euros (*)	
		31.03.	2024	
	Activos financieros mantenidos para negociar	Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados	Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global	Activos financieros a coste amortizado
Datos correspondientes a los libros individuales del Banco:				
Derivados	340.584	-	-	-
Instrumentos de patrimonio	-	91.936	-	-
Valores representativos de deuda	29.959	109	1.574.311	10.624.777
Préstamos y anticipos	-	-	-	-
Bancos centrales	-	-	-	-
Entidades de crédito	-	-	-	1.695.420
Clientela	-	-	-	42.400.729
Total individual	370.543	92.045	1.574.311	54.720.926
Datos correspondientes a los libros consolidados del Grupo:				
Derivados	340.584	-	-	-
Instrumentos de patrimonio	-	162.388	1.209	-
Valores representativos de deuda	29.959	34.740	2.752.350	10.624.777
Préstamos y anticipos	-	-	-	-
Bancos centrales	-	-	-	-
Entidades de crédito	-	-	-	766.121
Clientela	-	-	-	44.889.326
Total consolidado	370.543	197.128	2.753.559	56.280.224

<sup>(\*)</sup> No incluye los depósitos realizados en bancos centrales y otros depósitos a la vista, los saldos de efectivo, ni los derivados de cobertura.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

	Miles de Euros (*)			
		31.12.		
	Activos financieros mantenidos para negociar	Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados	Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global	Activos financieros a coste amortizado
Datos correspondientes a los libros individuales del Banco:				
Derivados	337.173	-	-	-
Instrumentos de patrimonio	-	98.988	-	-
Valores representativos de deuda	-	116	1.215.288	10.472.042
Préstamos y anticipos				
Bancos centrales	-	-	-	-
Entidades de crédito	-	-	-	1.872.744
Clientela	-	-	-	42.914.166
Total individual	337.173	99.104	1.215.288	55.258.952
Datos correspondientes a los libros consolidados del Grupo:				
Derivados	337.173	-	-	-
Instrumentos de patrimonio	-	153.826	586	-
Valores representativos de deuda	-	35.622	2.311.150	10.472.042
Préstamos y anticipos				
Bancos centrales	-	-	-	-
Entidades de crédito	-	-	-	827.567
Clientela	-	-	-	45.516.118
Total consolidado	337.173	189.448	2.311.736	56.815.727

<sup>(\*)</sup> No incluye los depósitos realizados en bancos centrales y otros depósitos a la vista, los saldos de efectivo, ni los derivados de cobertura.

#### 8.2. Efectivo, saldos en efectivo en bancos centrales y otros depósitos a la vista

El desglose del saldo de este epígrafe de los balances consolidados al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023 es el siguiente:

	Miles de Euros		
	31.03.2024 31.1		
Efectivo	195.407	193.915	
Saldos en efectivo en Bancos Centrales	7.201.784	7.058.463	
Otros depósitos a la vista	246.944	332.616	
	7.644.135	7.584.994	

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### 8.3. Instrumentos financieros mantenidos para negociar

#### 8.3.1. Activos financieros mantenidos para negociar

A continuación, se presenta un desglose de los activos financieros incluidos en esta categoría al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023:

	Miles de Euros		
	31.03.2024	31.12.2023	
Derivados	340.584	337.173	
Instrumentos de patrimonio	-	-	
Valores representativos de deuda	29.959	-	
Préstamos y anticipos	-	-	
	370.543	337.173	

A continuación, se presenta un desglose de los activos financieros incluidos en esta categoría al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023, clasificados por áreas geográficas donde se encuentran localizados los riesgos, por clases de contrapartes y por tipo de instrumentos:

	Miles d	e Euros
	31.03.2024	31.12.2023
Por clases de contrapartes		
Administraciones Públicas	32.553	25.181
Entidades de crédito	64.938	54.246
Otros sectores residentes	32.954	34.628
Otros sectores no residentes	240.098	223.118
	370.543	337.173
Por tipos de instrumentos		
Derivados	340.584	337.173
Valores representativos de deuda	29.959	-
	370.543	337.173
Por áreas geográficas		
España	80.380	74.186
Resto de países de la Unión Europea	274.391	255.897
Resto de Europa	7.347	6.437
Resto del mundo	8.425	653
	370.543	337.173

El valor en libros registrado en el cuadro anterior representa el nivel de exposición máximo al riesgo de crédito del Grupo en relación con los instrumentos financieros en él incluidos.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### 8.3.2. Pasivos financieros mantenidos para negociar

A continuación, se presenta un desglose de los pasivos financieros incluidos en esta categoría al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023:

	Miles d	e Euros
	31.03.2024	31.12.2023
Derivados	335.104	338.851
Posiciones cortas de valores	-	-
Depósitos	-	-
Valores representativos de deuda emitidos	-	-
Otros pasivos financieros	-	-
	335.104	338.851

A continuación, se presenta un desglose de los pasivos financieros incluidos en esta categoría al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023, clasificados por áreas geográficas donde se encuentran localizados los riesgos, por clases de contrapartes y por tipo de instrumentos:

	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.12.2023
Douglasse de contranentes		
Por clases de contrapartes		
Administraciones Públicas	1.579	2.084
Entidades de crédito	33.270	44.891
Otros sectores residentes	83.467	78.293
Otros sectores no residentes	216.788	213.583
	335.104	338.851
Por tipos de instrumentos		
Derivados	335.104	338.851
	335.104	338.851
Por áreas geográficas		
España	93.076	89.839
Resto de países de la Unión Europea	235.736	244.886
Resto de Europa	4.953	2.965
Resto del mundo	1.339	1.161
	335.104	338.851

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 8.4. Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados

#### 8.4.1. Composición del saldo y riesgo de crédito máximo

A continuación, se presenta un desglose de los activos financieros incluidos en esta categoría al 31 de marzo de 2024 y a 31 de diciembre de 2023:

	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.12.2023
Valores representativos de deuda	34.740	35.622
Instrumentos de patrimonio	162.388	153.826
Préstamos y anticipos	-	-
	197.128	189.448

A continuación, se presenta un desglose de los activos financieros incluidos en esta categoría al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023, clasificados por áreas geográficas donde se encuentran localizados los riesgos, por clases de contrapartes y por tipo de instrumento:

	Miles d	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.12.2023	
Por áreas geográficas-			
España	178.383	169.763	
Resto de países de la Unión Europea	10.521	11.178	
Resto	8.224	8.507	
Otros ajustes por valoración	-	-	
	197.128	189.448	
Por tipo de instrumento-			
Valores representativos de deuda	162.388	153.826	
Instrumentos de patrimonio	34.740	35.622	
Préstamos y anticipos	-	-	
	197.128	189.448	
Por clases de contrapartes-			
Entidades de crédito	39.260	40.135	
Administraciones Públicas residentes	-	-	
Administraciones Públicas no residentes	-	-	
Otros sectores residentes	139.721	130.147	
Otros sectores no residentes	18.147	19.166	
(Pérdidas por deterioro)	-	-	
Otros ajustes por valoración	-	-	
	197.128	189.448	

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### 8.5. Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global

#### 8.5.1. Composición del saldo y riesgo de crédito máximo

A continuación, se presenta un desglose de los activos financieros incluidos en esta categoría al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023:

	Miles d	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.12.2023	
Valores representativos de deuda	2.752.350	2.311.150	
Instrumentos de patrimonio	1.209	586	
Préstamos y anticipos	-	-	
	2.753.559	2.311.736	

A continuación, se presenta un desglose de los activos financieros incluidos en esta categoría al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023, clasificados por áreas geográficas donde se encuentran localizados los riesgos, por clases de contrapartes y por tipo de instrumento:

	Miles d	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.12.2023	
Por áreas geográficas-			
España	680.263	564.879	
Resto de países de la Unión Europea	2.111.191	1.815.992	
Resto	89.348	55.209	
Otros ajustes por valoración	(127.243)	(124.344)	
	2.753.559	2.311.736	
Por tipo de instrumento-			
Instrumentos de patrimonio	1.209	586	
Valores representativos de deuda	2.752.350	2.311.150	
Préstamos y anticipos	-	-	
	2.753.559	2.311.736	
Por clases de contrapartes-			
Entidades de crédito	207.120	190.269	
Administraciones Públicas residentes	549.018	458.727	
Administraciones Públicas no residentes	1.918.247	1.599.012	
Otros sectores residentes	86.090	79.138	
Otros sectores no residentes	120.327	108.934	
Otros ajustes por valoración	(127.243)	(124.344)	
	2.753.559	2.311.736	

El valor en libros registrado en el cuadro anterior representa el nivel de exposición máximo al riesgo de crédito del Grupo en relación con los instrumentos financieros en él incluidos.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 8.5.2 Cobertura del riesgo

Al 31 de marzo de 2024 y a 31 de diciembre de 2023, el Grupo no registra en el patrimonio neto ningún importe como cobertura de los activos recogidos en esta cartera.

#### 8.6. Activos financieros a coste amortizado

# 8.6.1. Composición del saldo y riesgo de crédito máximo

A continuación, se presenta un desglose de los activos financieros incluidos en esta categoría al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023:

	Miles d	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.12.2023	
Valores representativos de deuda	10.624.777	10.472.042	
Del que: Pérdidas por deterioro	-	-	
Préstamos y anticipos	45.655.447	46.343.685	
Bancos centrales	-	-	
Del que: Pérdidas por deterioro	-	-	
Entidades de crédito	766.121	827.567	
Del que: Pérdidas por deterioro	-	-	
Clientela	44.889.326	45.516.118	
Del que: Pérdidas por deterioro	(807.883)	(834.371)	
	56.280.224	56.815.727	

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

A continuación, se presenta un desglose de los activos financieros a coste amortizado – préstamos y anticipos a la clientela al 31 de marzo de 2023 y al 31 de diciembre de 2023, clasificados por áreas geográficas donde se encuentran localizados los riesgos, por clases de contrapartes y por tipo de instrumentos:

	Miles de E	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.12.2023	
Por modalidad y situación del crédito:	2.111.992	2 244 702	
Crédito comercial		2.211.782	
Deudores con garantía real	18.128.486	20.532.711	
Deudores a la vista y varios	1.288.680	1.350.440	
Otros deudores a plazo	23.154.710	21.265.537	
Adquisición temporal de activos	1 122 272	23.673	
Activos deteriorados	1.132.973	1.129.745	
	45.816.841	46.513.888	
Por área geográfica:			
España	39.150.461	39.838.308	
Unión Europea (excepto España)	4.629.362	4.674.854	
Estados Unidos de América y Puerto Rico	830.761	762.526	
Resto OCDE	750.898	779.954	
Latinoamérica	181.289	291.572	
Resto del mundo	274.070	166.674	
	45.816.841	46.513.888	
Por sector de actividad del acreditado:			
Administraciones Públicas españolas	7.145.145	7.650.733	
Otros sectores residentes	32.005.316	32.187.574	
No residentes	6.666.380	6.675.581	
	45.816.841	46.513.888	
Por modalidad del tipo de interés:			
A tipo de interés fijo	19.083.289	19.163.189	
A tipo de interés variable	26.733.552	27.350.699	
	45.816.841	46.513.888	
Por moneda:			
Euros	43.359.838	44.112.145	
Moneda extranjera	2.457.003	2.401.743	
ocaa c.k.a.njera	45.816.841	46.513.888	
Ajustes por valoración:	45/010/041	40.313.000	
Pérdidas por deterioro	(807.883)	(834.371)	
Intereses devengados	189.999	160.143	
Comisiones	(88.012)	(89.356)	
Primas/Descuento en la adquisición	(52.961)	(55.879)	
Operaciones de micro-cobertura	(233.062)	(234.846)	
Activos a Valor Razonable (*)	(97.267)	(98.350)	
Costes de transacción	161.671	154.889	
Costes de transacción			
	44.889.326	45.516.118	

<sup>(\*)</sup> Incluye otros ajustes de valor por combinaciones de negocio.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

El valor en libros registrado en el cuadro anterior representa el nivel máximo de exposición al riesgo de crédito del Grupo en relación con los instrumentos financieros en él incluidos.

Al 31 de marzo de 2024, dentro de valores representativos de deuda se encuentran registrados los bonos emitidos por la Sareb por valor de 2.695.100 miles de euros (2.711.900 miles de euros a 31 de diciembre de 2023).

Al 31 de marzo de 2024, el Grupo tiene registradas operaciones con origen en actividades no típicas de préstamos y anticipos a la clientela por importe de 130.259 miles de euros (170.023 miles de euros a 31 de diciembre de 2023) en concepto de fianzas entregadas, exigidas por contrapartes en contratación de operatoria de derivados, o por garantías concedidas exigibles reconocidas o pendientes de reconocer por terceros.

A continuación, se presenta un desglose de los préstamos y anticipos a la clientela registrados en esta categoría al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023, clasificados en función de su clasificación contable y deterioro registrado:

Importe bruto	Miles de euros		
importe bruto	31.03.2024	31.12.2023	
Riesgo normal Riesgo normal en vigilancia especial Riesgo dudoso	42.641.714 2.042.154 1.132.973	43.327.906 2.056.240 1.129.742	
Total importe bruto	45.816.841	46.513.888	

Coursesiannes de violen non debouiens	Miles de euros		
Correcciones de valor por deterioro	31.03.2024	31.12.2023	
Riesgo normal Riesgo normal en vigilancia especial Riesgo dudoso	180.608 92.815 534.460	176.198 95.032 563.141	
Total correcciones de valor por deterioro de activos	807.883	834.371	
Del que identificadas individualmente	298.360	309.604	
Del que identificadas colectivamente	509.523	524.767	

Valor en libros	Miles	Miles de euros		
valor en libros	31.03.2024	31.12.2023		
Riesgo normal Riesgo normal en vigilancia especial Riesgo dudoso	42.461.106 1.949.339 598.513	43.151.708 1.961.208 566.601		
Total valor en libros	45.008.958	45.679.517		

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

A continuación, se presenta información de la cuantificación del valor de las garantías recibidas para asegurar el cobro de la financiación concedida a la clientela. Se entiende por valor de las garantías el importe máximo de la garantía que pueda considerarse excepto para aquellas que garantizan riesgos dudosos que será su valor razonable.

Garantías recibidas	Miles de	Miles de euros		
Garantias recibidas	31.03.2024	31.12.2023		
Valor de las garantías reales	20.490.045	20.593.793		
Del que: garantiza riesgos normales	19.444.856	19.499.387		
Del que: garantiza riesgos en vigilancia especial	750.701	828.254		
Del que: garantiza riesgos dudosos	294.488	266.152		
Valor de otras garantías	2.383.539	2.433.358		
Total valor de las garantías recibidas	22.873.584	23.027.151		

Garantías financieras concedidas	Miles de	Miles de euros		
Garantias financieras concedidas	31.03.2024	31.12.2023		
Compromisos de préstamos concedidos	11.176.027	11.140.161		
Del que importe clasificado como dudoso	7.178	5.485		
Garantías financieras concedidas	1.114.746	1.068.303		
Del que importe clasificado como dudoso	45.489	21.014		
Otros compromisos concedidos	1.653.521	2.037.453		
Del que importe clasificado como dudoso	114.390	102.115		

## 8.6.2. Activos deteriorados

A continuación, se muestra un detalle de aquellos activos financieros clasificados como préstamos y anticipos a la clientela y considerados como deteriorados por razón de su riesgo de crédito al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023:

	Miles de Euros				
	Hasta 6 meses	Entre 6 y 9 meses	Entre 9 y 12 meses	Más de 12 meses	Total
Saldos al 31 de marzo de 2024	504.031	73.922	59.028	495.992	1.132.973
Saldos al 31 de diciembre de 2023	478.277	65.868	64.111	521.486	1.129.742

Los "Activos deteriorados" del detalle anterior al 31 de marzo de 2024 incluyen riesgos por importe de 470.117 miles de euros que cuentan con garantía real (449.327 miles de euros al 31 de diciembre de 2023). Asimismo, los "activos deteriorados hasta seis meses" al 31 de marzo de 2024 incluyen 451.186 miles de euros correspondientes a riesgos dudosos por razones distintas de la morosidad (421.002 miles de euros al 31 de diciembre de 2023).

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

## 8.6.3. Cobertura del riesgo de crédito

A continuación, se presentan los movimientos para el periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024 y para el ejercicio 2023 de las pérdidas por deterioro registradas para la cobertura del riesgo de crédito y el importe acumulado de las mismas al inicio y al final de dichos periodos, de aquellos instrumentos de deuda clasificados como préstamos y anticipos - clientela:

	Miles de Euros
Saldo al 1 de enero de 2024	834.371
Dotaciones con cargo a los resultados consolidados del ejercicio	29.675
Cancelación de fondos por pase a fallidos	(46.751)
Aplicación de fondos por cancelación de préstamos	(1.064)
Otros conceptos	(8.348)
Saldo al 31 de marzo de 2024	807.883

	Miles de Euros
Saldo al 1 de enero de 2023	783.469
Dotaciones netas con cargo a los resultados del ejercicio	94.468
Adquisiciones por combinaciones de negocio - Targobank	102.811
Traspasos	-
A Provisión por Riesgos Contingentes	-
Cancelación de fondos por pase a fallidos	(117.459)
Aplicación de fondos por cancelación de préstamos	-
Venta de cartera de préstamos (*)	(24.377)
Otros	(4.541)
Saldo al 31 de diciembre de 2023	834.371

<sup>(\*)</sup> El saldo registrado en esta partida se corresponde fundamentalmente con bajas por ventas de carteras de créditos realizados durante el ejercicio 2023 y el primer trimestre de 2024.

## Ajustes adicionales a las pérdidas esperadas

La entidad aplica una serie de ajustes adicionales a los resultados de los modelos de riesgo de crédito, denominados post model adjustments (PMAs) u overlays, con el fin de recoger las situaciones en las que los resultados de dichos modelos no son suficientemente sensibles a la incertidumbre del entorno macroeconómico. Estos ajustes tienen una naturaleza temporal y se mantienen hasta que desaparecen las razones que los motivaron. La implantación de estos ajustes está sometida a los principios de gobernanza de la entidad. En particular, al 31 de marzo de 2024 y 31 de diciembre de 2023 se registraron provisiones adicionales de naturaleza temporal sobre la estimación de pérdidas esperadas resultantes de los modelos de riesgo de crédito para recoger diferentes aspectos, fundamentalmente asociados al entorno macroeconómico de subida de tipos de interés e inflación, que suponen 35,4 y 36,8 millones de euros respectivamente.

Los activos en suspenso recuperados en el período comprendido entre el 31 de diciembre de 2023 y el 31 de marzo de 2024 han ascendido a 19.613 miles de euros, que figuran registrados en el epígrafe "Deterioro del valor o reversión del deterioro del valor no valorados a valor razonable con cambios en resultados" de la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada (39.855 miles de euros en el ejercicio 2023).

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

Por su parte, incrementando dicho epígrafe de la cuenta de pérdidas y ganancias intermedia consolidada adjunta al 31 de marzo de 2024, se recogen las dotaciones directas de créditos considerados fallidos por importe de 2.568 miles de euros (10.588 miles de euros en el ejercicio 2023).

A continuación, se muestran los movimientos producidos durante el periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024 y durante el ejercicio 2023 de los activos financieros deteriorados del Grupo que no se encuentran registrados en el balance por considerarse remota su recuperación, aunque el Grupo no haya interrumpido las acciones para conseguir la recuperación de los importes adeudados:

	Miles de Euros
Saldo de activos financieros para los que se considera remota su recuperación al 1 de enero de 2024	4.760.136
Adiciones-	
Saldos considerados de remota recuperación en el periodo	46.751
Dotación neta con cargo a resultados	2.568
Otros conceptos (*)	97.981
Recuperaciones-	
Por cobro en efectivo sin refinanciación adicional	(19.613)
Venta cartera de prestamos(**)	(39.605)
Saldo de activos financieros para los que se considera remota su recuperación al 31 de marzo de 2024	4.848.218

- (\*) El saldo registrado en esta partida se corresponde fundamentalmente con productos vencidos y no cobrados.
- (\*\*) El saldo registrado en esta partida se corresponde fundamentalmente con bajas por ventas de carteras de créditos realizadas en el primer trimestre del 2024.

	Miles de Euros
Saldo de activos financieros para los que se considera remota su recuperación al 1 de enero de 2023	4.100.715
Adiciones- Saldos considerados de remota recuperación en el periodo	117.459
Dotación neta con cargo a resultados	10.588
Adiciones por combinaciones de negocio - Targobank	221.252
Otros conceptos (*)	366.820
Recuperaciones-	
Por cobro en efectivo sin refinanciación adicional	(39.855)
Bajas por adjudicaciones	(1.117)
Bajas por condonación	(9.475)
Bajas por otros conceptos	(6.251)
Saldo de activos financieros para los que se considera remota su recuperación al 31 de diciembre de 2023	4.760.136

(\*) El saldo registrado en esta partida se corresponde fundamentalmente con productos vencidos y no cobrados.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 8.6.4. Exposición Inmobiliaria

A continuación, se desglosa información sobre el nivel máximo de exposición del Grupo que resulta de la actividad de financiación al mercado inmobiliario.

#### Exposición al riesgo de crédito de naturaleza inmobiliaria

Dentro de "exposición al riesgo de crédito de naturaleza inmobiliaria" se incluyen todas las financiaciones en forma de préstamos, con o sin garantía hipotecaria, créditos, valores representativos de deuda y otros activos financieros, destinados a la construcción y promoción inmobiliaria en España (incluidos terrenos), independientemente de la naturaleza del deudor.

Importe bruto	Miles de euros		
	31.03.2024	31.12.2023	
Financiación destinada a la construcción y promoción inmobiliaria (incluido suelo)  De los cuales: dudosos	628.518 19.911	646.031 19.366	
Total importe bruto	628.518	646.031	

Correcciones de valor por deterioro	Miles de euros		
	31.03.2024	31.12.2023	
Financiación destinada a la construcción y promoción inmobiliaria (incluido suelo) (*)  De los cuales: dudosos	16.462 12.077	17.831 11.990	
Total correcciones de valor por deterioro de activos	16.462	17.831	

Valor en libros	Miles de euros		
valor en libros	31.03.2024	31.12.2023	
Financiación destinada a la construcción y promoción inmobiliaria (incluido suelo) (**)  De los cuales: dudosos	612.056 7.834	628.200 7.376	
Total valor en libros	612.056	628.200	
Valor en libros total de la financiación concedida a la clientela	45.816.841	46.513.888	

<sup>(\*)</sup> Este importe incluye la corrección de valor por deterioro del riesgo en normal en vigilancia especial.

<sup>(\*\*)</sup> Este importe incluye el valor en libros del riesgo en normal en vigilancia especial.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 8.6.5. Operaciones de refinanciación y reestructuración

A continuación, se presenta información sobre las operaciones refinanciadas o reestructuradas:

Importe bruto	Miles de	Miles de euros		
	31.03.2024	31.12.2023		
Diagra normal				
Riesgo normal Riesgo normal en vigilancia especial	366.458	402.209		
Riesgo dudoso	451.219	445.898		
_				
Total importe bruto	817.678	848.107		

Correcciones de valor por deterioro	Miles de	Miles de euros		
	31.03.2024	31.12.2023		
Riesgo normal	-	-		
Riesgo normal en vigilancia especial	16.785	19.980		
Riesgo dudoso	232.939	243.165		
Total correcciones de valor por deterioro de activos	249.724	263.145		

Valor en libros	Miles de euros		
	31.03.2024	31.12.2023	
Riesgo normal	-	-	
Riesgo normal en vigilancia especial	349.673	382.229	
Riesgo dudoso	218.280	202.733	
Total valor en libros	567.953	584.962	

A continuación, se presenta información sobre las garantías recibidas entendiéndose por valor de las garantías el importe máximo de la garantía que pueda considerarse excepto para aquellas que garantizan riesgos dudosos que será su valor razonable:

Counting and hide	Miles de	Miles de euros		
Garantías recibidas	31.03.2024	31.12.2023		
Valor de las garantías reales	321.762	334.651		
Del que: garantiza riesgos dudosos	105.468	102.091		
Valor de otras garantías	-	-		
Total valor de las garantías recibidas	321.762	334.651		

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

A continuación, se informa de la distribución del valor en libros de las operaciones refinanciadas y reestructuradas distinguiendo entre: Administraciones públicas, resto de personas jurídicas y empresarios individuales y personas físicas:

Distribusión non compantes	Miles de euros	
Distribución por segmentos	31.03.2024	31.12.2023
Entidades de crédito		-
Administraciones públicas	4.116	3.131
Otras sociedades financieras y empresarios individuales (actividad empresarial financiera)	5.979	6.891
Sociedades no financieras y empresarios individuales (actividad empresarial no financiera)	310.328	330.244
De las cuales: Financiación a la construcción y promoción inmobiliarias (incluido suelo)	3.506	4.017
Resto de hogares	247.530	244.696
Total valor en libros	567.953	584.962
INFORMACIÓN ADICIONAL		
Financiación clasificada como activos no corrientes y grupos enajenables de elementos que se han clasificado como mantenidos para la venta	24.348	20.526

## 8.6.6. Titulizaciones

Durante el periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024 el Grupo no ha realizado operaciones de titulización.

# 8.7 Derivados – contabilidad de coberturas (activo)

# 8.7.1. Coberturas de valor razonable

A continuación, se presenta un desglose, por tipos de productos, del valor razonable y del nocional de los derivados designados como instrumentos de cobertura en operaciones de cobertura de valor razonable al 31 de marzo de 2024 y 31 de diciembre de 2023:

	Miles de Euros			
	31.03.2024		31.12	.2023
	Valor Razonable	Nocional	Valor Razonable	Nocional
Permutas financieras sobre tipos de interés (IRS's)	538.276	3.554.304	557.244	3.884.134
	538.276	3.554.304	557.244	3.884.134

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 8.7.2. Coberturas de flujos de efectivo

A continuación, se presenta un desglose, por tipos de productos, del valor razonable y del nocional de aquellos derivados designados como instrumentos de cobertura en operaciones de cobertura de flujos de efectivo, al 31 de marzo de 2024 y 31 de diciembre de 2023:

	Miles de Euros			
	31.03.2024		31.1	2.2023
	Valor Razonable Nocional		Valor Razonable	Nocional
Permutas financieras sobre tipos de interés (IRS´s)	942	158.034	3.730	152.262
	942	158.034	3.730	152.262

# 9. Activos no corrientes y grupos enajenables de elementos que se han clasificado como mantenidos para la venta y pasivos incluidos en grupos enajenables de elementos que se han clasificado como mantenidos para la venta

La composición del saldo del epígrafe "Activos no corrientes y grupos enajenables de elementos que se han clasificado como mantenidos para la venta" de los balances consolidados adjuntos, en función de la naturaleza de los activos es la siguiente:

	Miles de Euros		
	31.03.2024	31.12.2023	
Entidades del Grupo	931.745	967.124	
Inversiones inmobiliarias y Activos de uso propio	37.707	37.585	
Activos adjudicados o recibidos en pago de deudas	167.052	176.779	
Total Bruto	457.967	477.554	
Menos-Pérdidas por deterioro	(290.915)	(300.775)	
	1.136.504	1.181.488	

La composición del saldo del epígrafe "Pasivos incluidos en grupos enajenables de elementos que se han clasificado como mantenidos para la venta" de los balances consolidados adjuntos al 31 de marzo de 2024 se corresponde íntegramente con los pasivos aportados por la consolidación de Nueva Pescanova, S.L. y del Real Club Deportivo de la Coruña, S.A.D.

# Activos adjudicados o recibidos en pago de deudas

A continuación, se presenta información sobre todos los activos inmobiliarios procedentes de adjudicaciones o pagos de deudas con independencia de la finalidad que hubiera tenido la financiación concedida.

Importe bruto	Miles de euros		
	31.03.2024	31.12.2023	
Activos adjudicados o recibidos en pago de deudas  De los cuales: terrenos  Inversiones entidades de naturaleza inmobiliaria	457.967 211.322 -	477.554 215.571	
Total importe bruto	457.967	477.554	

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

Composiones de valor nou deteriore	Miles de euros		
Correcciones de valor por deterioro	31.03.2024	31.12.2023	
Activos adjudicados o recibidos en pago de deudas  De los cuales: terrenos  Inversiones entidades de naturaleza inmobiliaria	290.915 <i>158.562</i> -	300.775 <i>161.107</i>	
Total correcciones de valor por deterioro de activos	290.915	300.775	

Valor en libros	Miles de euros		
Value en libros	31.03.2024	31.12.2023	
Activos adjudicados o recibidos en pago de deudas  De los cuales: terrenos  Inversiones entidades de naturaleza inmobiliaria	167.052 <i>52.760</i> -	176.779 <i>54.464</i> -	
Total valor en libros	167.052	176.779	

#### **Entidades del Grupo**

Durante el periodo de tres meses, finalizado el 31 de marzo de 2024 y el ejercicio 2023, no se han producido variaciones en las entidades del Grupo clasificadas en el epígrafe "Activos no corrientes y grupos enajenables de elementos que se han clasificado como mantenidos para la venta y pasivos incluidos en grupos enajenables de elementos que se han clasificado como mantenidos para la venta".

De acuerdo a los criterios explicados en las cuentas anuales consolidadas del ejercicio terminado el 31 de diciembre de 2023, los activos y pasivos aportados por la consolidación de Nueva Pescanova, S.A. y del Real Club Deportivo de La Coruña, S.A.D. se han considerado como un grupo de disposición y operación en interrupción, y de este modo se han registrado respectivamente en los epígrafes "Activos no corrientes y grupos enajenables de elementos que se han clasificado como mantenidos para la venta" y "Pasivos incluidos en grupos enajenables de elementos que se han clasificado como mantenidos para la venta" de los balances consolidados adjuntos. El resultado aportado desde la toma de control se ha registrado en el epígrafe "Ganancias o pérdidas después de impuestos procedentes de actividades interrumpidas" de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas.

El detalle de los activos aportados por las sociedades Nueva Pescanova, S.L. y Real Club Deportivo de la Coruña, S.A.D. en función de su naturaleza es el siguiente:

	Miles de Euros				
	Nueva Peso	anova, S.L.	R.C.D. Coru	ıña, S.A.D.	
	31.03.2024	31.12.2023	31.03.2024	31.12.2023	
Efectivo, saldos en efectivo en bancos centrales y otros depósitos a la vista	25.062	16.216	-	-	
Activos financieros a coste amortizado	140.369	120.064	817	1.339	
Inversiones en negocios conjuntos y asociadas	5.301	5.340	-	-	
Activos tangibles	302.146	304.234	8.362	7.989	
Activos intangibles	132.004	131.979	2.235	2.493	
Activos por impuestos	48.451	50.463	3.628	3.606	
Otros activos	263.098	322.919	272	482	
	916.431	951.215	15.314	15.909	

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

El detalle de los pasivos aportados por las sociedades Nueva Pescanova, S.L. y Real Club Deportivo de la Coruña, S.A.D. en función de su naturaleza es el siguiente:

		Miles de Euros				
	Nueva Peso	anova, S.L.	R.C.D. Coru	ıña, S.A.D.		
	31.03.2024	31.12.2023	31.03.2024	31.12.2023		
Pasivos financieros a coste amortizado	409.634	418.893	25.639	25.496		
Provisiones	24.531	24.427	930	679		
Pasivos por impuestos	28.470	35.141	3.334	3.453		
Otros pasivos	12.965	13.195	1.860	3.182		
	475.600	491.656	31.763	32.810		

# 10. Inversiones en negocios conjuntos y asociadas

La composición del saldo del epígrafe "Inversiones en negocios conjuntos y asociadas" de los balances consolidados adjuntos, es la siguiente:

	Miles de Euros		
	31.03.2024 31.12.2023		
Desglose por tipo de entidad			
Entidades asociadas	158.347	160.447	
	158.347	160.447	

# 11. Activos tangibles

La composición del saldo del epígrafe "Activos tangibles" de los balances consolidados adjuntos, es la siguiente:

	Miles de Euros		
	31.03.2024	31.12.2023	
Inmovilizado material de uso propio	1.015.294	1.018.036	
Coste	1.899.828	1.889.204	
Amortización acumulada	(814.245)	(800.332)	
Deterioro	(70.289)	(70.836)	
Inversiones Inmobiliarias	209.995	210.179	
Coste	343.782	343.194	
Amortización acumulada	(52.957)	(52.001)	
Deterioro	(80.830)	(81.014)	
	1.225.289	1.228.215	

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 12. Activos intangibles

# 12.1. Fondo de comercio

La composición del saldo y el movimiento de este epígrafe del balance consolidado adjunto, en función de las unidades generadoras de efectivo ("UGE") que lo originan, es:

		Miles de Euros	
	ABANCA Servicios Financieros, E.F.C, S.A.U.	ABANCA Vida y Pensiones de Seguros y Reaseguros, S.A.U.	ABANCA Gestión de Activos, S.G.I.I.C. S.A.,
Saldos al 1 de enero de 2023	13.745	47.986	4.619
Deterioro en cuenta de resultados	-	-	-
Adiciones procedentes de combinaciones de negocio	-	-	3.901
Otros conceptos	-	-	-
Saldos al 31 de diciembre de 2023	13.745	47.986	8.520
Deterioro en cuenta de resultados	-	-	-
Otros conceptos	-	-	-
Saldos al 31 de marzo de 2024	13.745	47.986	8.520

# 12.2. Otros Activos Intangibles

La composición del saldo del epígrafe "Otros activos intangibles" de los balances consolidados adjuntos al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023 es la siguiente:

	Miles d	e Euros
	31.03.2024	31.12.2023
Concesiones administrativas, aplicaciones		
informáticas y derechos de traspaso	160.165	158.014
Coste	346.194	339.589
Amortización acumulada	(162.915)	(158.512)
Deterioro	(23.114)	(23.063)
	-	
Otros Activos Intangibles	244.401	250.087
Coste	585.012	585.012
Amortización acumulada	(340.611)	(334.925)
Deterioro	-	-
	404.566	408.101

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

El desglose, de los activos intangibles correspondientes a la valoración de las relaciones con los clientes es el siguiente:

## 31 de marzo de 2024-

	Miles de Euros			
	Coste	Amortización Acumulada	Deterioros	Saldo Neto
Relaciones con clientes				
Fusión ABANCA con ABANCA Holding Financiero	227.400	(222.436)	-	4.964
Adquisición ABANCA Vida y Pensiones	199.315	(85.026)	=	114.289
Adquisición ABANCA II Vida y Pensiones	109.047	(17.124)	-	91.923
Adquisición negocio Deutsche Bank Portugal	10.500	(4.991)	-	5.509
Adquisición Banco Caixa Geral	19.100	(8.116)	-	10.984
Adquisición Bankoa	4.500	(1.461)	-	3.039
Adquisición negocio en España de Novobanco	4.000	(899)	-	3.101
Adquisición Targobank	11.150	(558)	-	10.592
Saldos al 31 de marzo 2024	585.012	(340.611)	-	244.401

## 31 de diciembre de 2023-

	Miles de Euros			
	Coste	Amortización Acumulada	Deterioros	Saldo Neto
Relaciones con clientes				
Fusión ABANCA con ABANCA Holding Financiero	227.400	(220.765)	-	6.635
Adquisición ABANCA Vida y Pensiones	199.315	(82.728)	=	116.587
Adquisición ABANCA II Vida y Pensiones	109.047	(16.634)	=	92.413
Adquisición negocio Deutsche Bank Portugal	10.500	(4.730)	-	5.770
Adquisición Banco Caixa Geral	19.100	(7.640)	-	11.460
Adquisición Bankoa	4.500	(1.349)	-	3.151
Adquisición negocio en España de Novobanco	4.000	(800)	-	3.200
Adquisición Targobank	11.150	(279)	-	10.871
Saldos al 31 de diciembre de 2023	585.012	(334.925)	-	250.087

# 13. Otros activos

La composición del saldo de este epígrafe de los balances consolidados al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023 es la siguiente:

	Miles de	Miles de Euros		
	31.03.2024	31.12.2023		
Otros activos				
Contratos de seguros vinculados a pensiones	26.861	26.858		
Existencias	71.782	71.793		
Resto de los otros activos	214.944	198.666		
	313.587	297.317		

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 14. Pasivos financieros

A continuación, se presenta el detalle del valor en libros de los pasivos financieros del Grupo al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023 clasificados atendiendo a su naturaleza y a la categoría definida en la normativa aplicable en la que se encuentran clasificados:

	Miles de Euros (*)					
		31.03.2024			31.12.2023	
	Pasivos financieros mantenidos para negociar	Pasivos financieros designados a VR con cambios en resultados	Pasivos financieros a coste amortizado	Pasivos financieros mantenidos para negociar	Pasivos financieros designados a VR con cambios en resultados	Pasivos financieros a coste amortizado
Datos correspondientes a los libros individuales del Banco:						
Derivados	335.099	-	-	338.851	-	-
Posiciones cortas	-	-	-	-	-	-
Depósitos	-	-	-	-	-	-
Bancos centrales	-	-	-	-	-	921.139
Entidades de crédito	-	-	2.351.530	-	-	3.036.868
Clientela	-	-	58.745.565	-	-	57.314.373
Valores representativos de deuda emitidos	-	-	3.890.737	-	-	3.946.743
Otros pasivos financieros	-	-	233.656	-	-	184.761
Total individual	335.099	-	65.221.488	338.851	-	65.403.884
Datos correspondientes a los libros consolidados del Grupo:						
Derivados	335.104	-	-	338.851	-	-
Posiciones cortas	-	-	-	-	-	-
Depósitos	-	-	-	-	-	-
Bancos centrales	-	-	-	-	-	921.139
Entidades de crédito	-	-	2.209.521	-	-	2.899.740
Clientela	-	-	59.407.167	-	-	57.810.888
Valores representativos de deuda emitidos	-	-	3.890.737	-	-	3.946.743
Otros pasivos financieros	-	47.474	349.634	-	54.512	331.190
Total consolidado	335.104	47.474	65.857.059	338.851	54.512	65.909.700

<sup>(\*)</sup> No incluye derivados de cobertura.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 14.1. Pasivos financieros a coste amortizado

A continuación, se presenta un desglose de los pasivos financieros incluidos en esta categoría al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023:

	Miles d	Miles de Euros			
	31.03.2024	31.12.2023			
Depósitos	61.616.688	61.631.767			
Bancos Centrales	-	921.139			
Entidades de crédito	2.209.521	2.899.740			
Clientela	59.407.167	57.810.888			
Valores representativos de deuda emitidos	3.890.737	3.946.743			
Otros pasivos financieros	349.634	331.190			
	65.857.059	65.909.700			

#### 14.1.1. Depósitos de bancos centrales

La composición de los saldos de este epígrafe de los balances consolidados al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023 es la siguiente:

	Miles de Euros		
	31.03.2024 31.12.2023		
Banco de España	-	901.520	
Ajustes por valoración	1	19.619	
	-	921.139	

Durante el periodo de tres meses finalizado al 31 de marzo de 2024, el Grupo ha amortizado 901.520 miles de euros correspondientes a las disposiciones por el TLTRO III del Banco Central Europeo.

El 27 de octubre de 2022, el Banco Central Europeo decidió recalibrar estas operaciones de financiación y desde el 23 de noviembre de 2022, el tipo de interés aplicable se indexa al promedio de los tipos de interés oficiales del Banco Central Europeo aplicables a partir de dicha fecha, que corresponden con un 4% al 31 de marzo de 2024 (un 4% al 31 de diciembre de 2023).

El coste que han generado las disposiciones de las facilidades TLTRO III se han registrado en el epígrafe de "Gastos por intereses" de la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada y ascienden 8.280 miles de euros a 31 de marzo de 2024 (38.820 miles de euros de remuneración positiva registrada en el epígrafe "Gastos por intereses" a 31 de marzo de 2023).

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 14.1.2. Depósitos de entidades de crédito

La composición de los saldos de este epígrafe de los balances consolidados al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023, atendiendo a la naturaleza de las operaciones, se indica a continuación:

	Miles de	Miles de Euros		
	31.03.2024	31.12.2023		
A plazo o con preaviso:				
Cuentas a plazo	584.399	580.062		
Cesión temporal de activos	1.444.702	2.114.111		
Otras cuentas	173.706	197.296		
Ajustes por valoración	-	-		
Intereses devengados	6.714	8.271		
	2.209.521	2.899.740		

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 14.1.3. Depósitos de la clientela

La composición del saldo de este epígrafe de los balances consolidados al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023, atendiendo a la situación geográfica donde tienen su origen los pasivos financieros, su naturaleza y a las contrapartes de las operaciones, se indica a continuación:

	Miles de	Miles de Euros		
	31.03.2024	31.12.2023		
Por área geográfica:				
España	51.778.104	49.835.514		
Unión Europea (excepto España)	5.517.310	5.838.419		
Estados Unidos de América y Puerto Rico	309.738	291.990		
Resto OCDE	996.501	981.058		
Latinoamérica	591.629	584.852		
Resto del mundo	97.118	181.634		
	59.290.400	57.713.467		
Naturaleza:				
A la vista-				
Cuentas corrientes	20.596.098	20.891.057		
Cuentas de ahorro	20.435.728	20.558.373		
A plazo-				
Imposiciones a plazo fijo	12.449.207	12.354.128		
Pasivos financieros híbridos	915.225	771.718		
Cesión temporal de activos	4.894.142	3.138.191		
	59.290.400	57.713.467		
Moneda:				
Euro	57.361.146	55.928.199		
Moneda extranjera	1.929.254	1.785.268		
	59.290.400	57.713.467		
Ajustes por valoración:				
Intereses devengados	104.628	82.907		
Primas/Descuentos en la asunción	14.577	15.910		
Costes de transacción	(17.550)	(17.403)		
Operaciones de micro-cobertura	15.112	16.007		
	59.407.167	57.810.888		

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 14.1.4. Valores representativos de deuda emitidos

La composición del saldo de este epígrafe de los balances consolidados al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023 es la siguiente:

	Miles de Euros		
	31.03.2024	31.12.2023	
Naturaleza:			
Títulos hipotecarios	1.750.000	1.750.000	
Otros valores no convertibles	2.000.000	2.000.000	
Valores propios	(1.250.000)	(1.250.000)	
Pasivos subordinados	1.425.000	1.500.600	
	3.925.000	4.000.600	
Moneda:			
Euros	3.925.000	4.000.600	
	3.925.000	4.000.600	
Ajustes por valoración:			
Intereses devengados	93.301	61.293	
Operaciones de microcobertura	(112.240)	(98.721)	
Costes de transacción	(15.324)	(16.429)	
	3.890.737	3.946.743	

#### 14.1.4.1. Movimiento

El movimiento del valor nominal que se ha producido en el saldo de este epígrafe al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023 es la siguiente:

	Miles de Euros	
Saldo inicial del ejercicio 2023	4.025.000	
Emisiones	1.750.000	
Amortizaciones	(524.400)	
Saldo final del ejercicio 2023	5.250.600	
Emisiones	-	
Amortizaciones	(75.600)	
Saldo al 31 de marzo de 2024	5.175.000	

Durante el periodo comprendido entre el 1 de enero de 2024 y el 31 de marzo de 2024 el principal movimiento que se ha producido se corresponde con la ejecución por parte de Abanca de la call sobre el importe vivo de la emisión ES0265936007 (AT2), quedando dicha emisión totalmente amortizada a dicha fecha

Durante el periodo comprendido entre el 1 de enero de 2023 y el 31 de diciembre de 2023 los principales movimientos que se han producido son los siguientes:

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### <u>Títulos hipotecarios</u>

En febrero de 2023, ABANCA Corporación Bancaria, S.A. invitó a los tenedores de cédulas hipotecarias correspondientes a su emisión denominada "First Issue of Cédulas Hipotecarias I/2019" (con código ISIN ES0465936054) a ofrecer dichas cédulas hipotecarias para su recompra en efectivo con la finalidad de dotar de liquidez a estos tenedores y optimizar el riesgo de interés y la posición de liquidez y financiación de ABANCA. El proceso se cerró el mismo mes de febrero con la recompra de cédulas hipotecarias por importe nominal agregado de 168.200 miles de euros. Del saldo final del del cuadro anterior, 1.250.000 miles de euros se corresponden con emisiones que forman parte de la autocartera del Grupo a 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023.

#### Otros valores no convertibles

Con fecha 10 de mayo de 2023, ABANCA fijó los términos económicos de una emisión de deuda ordinaria por un importe de 500.000 miles de euros con un cupón del 5,5%, siendo la fecha de vencimiento de dichos bonos el 10 de mayo de 2026. El desembolso y cierre de esta emisión se realizó el 18 de mayo de 2023. Las Obligaciones computan a efectos de MREL. La emisión se dirigió exclusivamente a clientes profesionales y contrapartes elegibles.

Con fecha 25 de septiembre de 2023, ABANCA fijó los términos económicos de deuda ordinaria por un importe de 500.000 miles de euros con un cupón del 5,875% siendo la fecha de vencimiento de dichos bonos el 2 de abril de 2030. El desembolso y cierre de esta emisión se realizó el 2 de octubre de 2023. Las Obligaciones computan a efectos de MREL. La emisión se dirigió exclusivamente a clientes profesionales y contrapartes elegibles.

#### Pasivos subordinados

En junio de 2023, en el contexto de la gestión eficiente de sus instrumentos, ABANCA ofreció a sus inversores la posibilidad de adelantarse a la cancelación de la emisión de AT1 de octubre de 2018 (prevista para octubre de 2023) mediante recompra de la misma. Finalmente, el importe nominal agregado de estos valores aceptado para su recompra ascendió a 250.000 miles de euros.

En junio de 2023, en el contexto de la gestión eficiente de sus instrumentos, ABANCA Corporación Bancaria, S.A. invitó a los tenedores de emisiones subordinadas correspondientes a su emisión denominada "Fixed Rate Reset Subordinated Notes due 2029" (con código ISIN ES0265936007) a ofrecer dichas emisiones para su recompra en efectivo con la finalidad de dotar de liquidez a estos emisores y optimizar el riesgo de interés y los recursos propios de ABANCA. El proceso se cerró el mismo mes de junio con la recompra de emisiones subordinadas por importe nominal agregado de 274.400 miles de euros.

Con fecha 14 de junio de 2023, se fijaron los términos económicos de una emisión de bonos subordinados (Reset Tier 2 Subordinated Notes) por un importe nominal de 500.000 miles de euros. Las obligaciones se emitieron a un precio de emisión del 100% y devengarán un tipo de interés del 8,375% anual, desde la fecha de emisión (incluida) hasta el 23 de septiembre de 2028 (excluido) y, a partir de dicha fecha (incluida) las obligaciones devengarán un tipo de interés anual equivalente al mid-swap a 5 años (5 year Mid-Swap Rate) más un margen del 5,245%. Los intereses son pagaderos por períodos de intereses vencidos, el 23 de septiembre de cada año, comenzando el 23 de septiembre de 2024 (primer cupón corto). Las obligaciones podrán ser amortizadas a opción de ABANCA en cualquier momento entre el 23 de junio de 2028 (incluido) y el 23 de septiembre de 2028 (incluido) y, asimismo, podrán ser amortizadas en determinadas circunstancias a opción de ABANCA con sujeción en todo caso a la normativa aplicable y previa obtención de las autorizaciones preceptivas. La emisión se ha dirigido exclusivamente a clientes profesionales y contrapartes elegibles. El desembolso y cierre de esta emisión se ha realizado el 23 de junio de 2023. Los valores emitidos computan como instrumentos de capital de nivel 2 (Tier 2), conforme a los criterios del Reglamento (UE) Nº 575/2013 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 26 de junio de 2013, sobre los requisitos prudenciales de las entidades de crédito y las empresas de inversión, y por el que se modifica el Reglamento (UE) nº 648/2012.

Con fecha 7 de julio de 2023, ABANCA fijó los términos económicos de una emisión de participaciones preferentes por un importe nominal de 250.000 miles de euros. Los valores se emitieron a la par y devengarán una remuneración fija anual pagadera por trimestres vencidos y revisable durante la vida de la emisión. La remuneración será del 10,625% anual pagadero trimestralmente hasta el 14 de enero de 2029 y a partir de entonces, se revisará cada cinco años aplicando un margen del 7,643% al tipo swap a 5 años (5 year Mid-Swap Rate). Los valores son perpetuos, sin perjuicio de que podrán ser amortizados en determinadas circunstancias a opción de ABANCA.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 14.2. Derivados – contabilidad de coberturas (pasivo)

## 14.2.1. Coberturas de valor razonable

A continuación, se presenta un desglose, por tipos de productos, del valor razonable y del nocional de los derivados designados como instrumentos de cobertura en operaciones de cobertura de valor razonable al 31 de marzo de 2024 y 31 de diciembre de 2023:

	Miles de Euros			
	31.03	31.03.2024		2023
	Valor		Valor	
	Razonable	Nocional	Razonable	Nocional
Permutas financieras sobre tipos				
de interés (IRS's)	184.175	3.229.700	169.487	2.762.816
	184.175	3.229.700	169.487	2.762.816

# 14.2.2. Coberturas de flujos de efectivo

A continuación, se presenta un desglose, por tipos de productos, del valor razonable y del nocional de aquellos derivados designados como instrumentos de cobertura en operaciones de cobertura de flujos de efectivo, al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023:

	Miles de Euros			
	31.03.	2024	31.12.2023	
	Valor		Valor	
	Razonable	Nocional	Razonable	Nocional
Permutas financieras sobre tipos				
de interés (IRS´s)	247.664	2.564.255	250.236	2.050.058
	247.664	2.564.255	250.236	2.050.058

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 15. Provisiones

El movimiento experimentado durante el periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024 y en el ejercicio 2023 en el epígrafe de "Provisiones" se muestra a continuación:

# Periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024-

	Miles de Euros			
	Cuestiones procesales y litigios por impuestos pendientes	Pensiones y otras obligaciones de prestaciones definidas post- empleo y otras contribuciones a los empleados a largo plazo	Compromisos y garantías concedidos	Restantes provisiones
Saldos al 1 de enero de 2024	11.793	212.649	91.101	67.584
Dotación (neta) con cargo a resultados Otros cargos a resultados	1.250	4.024	175	2.023
Provisiones utilizadas	(469)	(8.794)	-	(9.218)
Traspasos	-	-	15	(15)
Saldos al 31 de marzo de 2024	12.574	207.879	91.291	60.374

# Ejercicio 2023-

	Miles de Euros			
	Cuestiones procesales y litigios por impuestos pendientes	Pensiones y otras obligaciones de prestaciones definidas post- empleo y otras contribuciones a los empleados a largo plazo	Compromisos y garantías concedidos	Restantes provisiones
Saldos al 1 de enero de 2023	20.221	237.562	96.033	19.472
Dotación (neta) con cargo a resultados	9.617	11.266	(9.983)	52.149
Provisiones utilizadas y otros	(18.045)	(20.837)	-	(5.905)
Ajuste contra contratos de seguro vinculados a pensiones	-	(16.965)	-	-
Variaciones contra Patrimonio	-	9.011	-	-
Otros movimientos	-	(7.388)	5.051	1.868
Saldos al 31 de diciembre de 2023	11.793	212.649	91.101	67.584

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### Cuestiones procesales y litigios por impuestos pendientes

Este epígrafe incluye el importe de las provisiones constituidas para posibles contingencias por litigios cuyo riesgo ha sido clasificado como probable.

#### Pensiones y otras obligaciones de prestaciones definidas post-empleo

En la memoria de las cuentas anuales consolidadas del Grupo al 31 de diciembre de 2023 se recogen las características principales de los compromisos por pensiones del Grupo.

#### Compromisos y garantías concedidos

Este epígrafe incluye el importe de las provisiones constituidas para la cobertura de riesgos contingentes, entendidos como aquellas operaciones en las que el Grupo garantiza obligaciones de un tercero, surgidas como consecuencia de garantías financieras concedidas u otro tipo de contratos, y de compromisos contingentes, entendidos como compromisos irrevocables que pueden dar lugar al reconocimiento de activos financieros.

## Restantes provisiones

Otras provisiones incluyen los fondos constituidos por el Grupo para cubrir riesgos que, derivados de hechos ya acaecidos, es probable que generen desembolsos futuros relacionados con la operativa habitual del Grupo.

## 16. Situación fiscal

El Grupo tiene registrados al 31 de marzo de 2024 activos por impuestos diferidos por importe de 3.709.769 miles de euros (3.670.493 miles de euros al 31 de diciembre de 2023). Dichos activos por impuestos diferidos se corresponden mayoritariamente con los saldos que han sido identificados como monetizables de acuerdo con el Real Decreto Ley 14/2013 y el Real Decreto 634/2015 en el que se desarrolla el procedimiento de compensación y abono de créditos exigibles ante la Hacienda Pública por este concepto, detallándose los mismos, así como los criterios tenidos en cuenta para su activación, en la Nota 28 de las cuentas anuales consolidadas del Grupo a cierre del ejercicio 2023. El gasto/ingreso por impuesto de sociedades, de acuerdo con la NIC 34, se reconoce en periodos intermedios sobre la mejor estimación del tipo impositivo medio ponderado que el Grupo espera para el ejercicio.

El Grupo ha analizado, considerando la naturaleza de los mismos, la capacidad de generación de bases imponibles positivas suficientes para la compensación de activos fiscales diferidos no monetizables.

# 16.1 Gravamen temporal de Entidades de crédito y Establecimientos financieros de crédito

Con fecha 28 de diciembre de 2022 se publicó la Ley 38/2022, de 27 de diciembre, para el establecimiento de gravámenes temporales energético y de entidades de crédito y establecimientos financieros de crédito y por la que se crea el impuesto temporal de solidaridad de las grandes fortunas, y se modifican determinadas normas tributarias.

Por las normas de aplicación se estableció la obligatoriedad de satisfacer una prestación patrimonial de carácter público y naturaleza no tributaria durante los años 2023 y 2024 para las entidades de crédito que operen en territorio español cuya suma de ingresos por intereses y comisiones correspondiente al año 2019 sea igual o superior a 800 millones de euros.

El importe de la prestación satisfecha es el resultado de aplicar el porcentaje del 4,8% a la suma del margen de intereses y de los ingresos y gastos por comisiones derivados de la actividad desarrollada en España y que figuren en la cuenta de pérdidas y ganancias del grupo de consolidación fiscal al que pertenece la entidad de crédito correspondiente al año natural anterior al de nacimiento de la obligación de pago. La obligación de pago nace el primer día del año natural del ejercicio 2023 y del ejercicio 2024. Coincidiendo la fecha de obligación de pago con la fecha del devengo contable del gasto.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

Este gravamen ha tenido un impacto reconocido en la cuenta de pérdidas y ganancias intermedia consolidada del periodo de 3 meses finalizado el 31 de marzo 2024 de 57,2 millones de euros (véase Nota 29). Con fecha 20 de febrero de 2024, se presentó el modelo 798 correspondiente al primer pago del 50% de dicho gravamen que ha ascendido a 28,6 millones de euros. El importe de la prestación patrimonial correspondiente al ejercicio 2023 para el Banco y Grupo ascendió a 39 millones de euros.

#### 17. Patrimonio neto

De acuerdo con el acta del Consejo de Administración del Banco de fecha 29 de abril de 2024 se distribuirá a los Accionistas un dividendo a cuenta del ejercicio 2024 de 39.604 miles de euros que ha sido abonado con fecha 3 de mayo de 2024.

A continuación, se muestra el estado contable previsional formulado preceptivamente para poner de manifiesto la existencia de liquidez suficiente en el momento de la aprobación de dicho dividendo a cuenta de acuerdo con lo indicado en el artículo 277 de la Ley de Sociedades de Capital:

Estado contable justificativo	Miles de euros
Resultados obtenidos por el Banco desde el 01/01/2023 hasta el 31/12/2023	146.873
Dividendos a cuenta de resultados 2023 ya distribuidos	-
Dividendo a cuenta propuesto el 29 de abril de 2024	39.604

De acuerdo con el acta del Consejo de Administración del Banco de fecha 29 de enero de 2024 se ha distribuido a los Accionistas un dividendo a cuenta del ejercicio 2023 de 29.334 miles de euros que ha sido abonado con fecha 2 de febrero de 2024.

A continuación, se muestra el estado contable previsional formulado preceptivamente para poner de manifiesto la existencia de liquidez suficiente en el momento de la aprobación de dicho dividendo a cuenta de acuerdo con lo indicado en el artículo 277 de la Ley de Sociedades de Capital:

Estado contable justificativo	Miles de euros
Resultados obtenidos por el Banco desde el 01/01/2023 hasta el 31/12/2023	469.917
Dividendos a cuenta de resultados 2023 ya distribuidos	107.140
Dividendo a cuenta propuesto el 29 de enero de 2024	29.334

De acuerdo con el acta del Consejo de Administración del Banco de fecha 30 de octubre de 2023 se distribuyó a los Accionistas un dividendo a cuenta del ejercicio 2023 de 37.761 miles de euros que se abonó con fecha 3 de noviembre de 2023.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

A continuación, se muestra el estado contable previsional formulado preceptivamente para poner de manifiesto la existencia de liquidez suficiente en el momento de la aprobación de dicho dividendo a cuenta de acuerdo con lo indicado en el artículo 277 de la Ley de Sociedades de Capital:

Estado contable justificativo	Miles de euros
Resultados obtenidos por el Banco desde el 01/01/2023 hasta el 30/09/2023	426.227
Dividendos a cuenta de resultados 2023 ya distribuidos	69.379
Dividendo a cuenta propuesto el 30 de octubre de 2023	37.761

De acuerdo con el acta del Consejo de Administración del Banco de fecha 28 de julio de 2023 se distribuyó a los Accionistas un dividendo a cuenta del ejercicio 2023 de 43.078 miles de euros que se abonó con fecha 3 de agosto de 2023.

A continuación, se muestra el estado contable previsional formulado preceptivamente para poner de manifiesto la existencia de liquidez suficiente en el momento de la aprobación de dicho dividendo a cuenta de acuerdo con lo indicado en el artículo 277 de la Ley de Sociedades de Capital:

Estado contable justificativo	Miles de euros
Resultados obtenidos por el Banco desde el 01/01/2023 hasta el 30/06/2023	244.662
Dividendos a cuenta de resultados 2023 ya distribuidos	26.301
Dividendo a cuenta propuesto el 28 de julio de 2023	43.078

De acuerdo con el acta del Consejo de Administración del Banco de fecha 28 de abril de 2023 se distribuyó a los Accionistas un dividendo a cuenta del ejercicio 2023 de 26.301 miles de euros que se abonó con fecha 4 de mayo de 2023.

A continuación, se muestra el estado contable previsional formulado preceptivamente para poner de manifiesto la existencia de liquidez suficiente en el momento de la aprobación de dicho dividendo a cuenta de acuerdo con lo indicado en el artículo 277 de la Ley de Sociedades de Capital:

Estado contable justificativo	Miles de euros
Resultados obtenidos por el Banco desde el 01/01/2023 hasta el 31/03/2023	100.294
Dividendos a cuenta de resultados 2023 ya distribuidos	-
Dividendo a cuenta propuesto el 28 de abril de 2023	26.301

De acuerdo con el acta del Consejo de Administración del Banco de fecha 27 de enero de 2023 se distribuyó a los Accionistas un dividendo a cuenta del ejercicio 2022 de 30.487 miles de euros que se abonó con fecha 2 de febrero de 2023.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

A continuación, se muestra el estado contable previsional formulado preceptivamente para poner de manifiesto la existencia de liquidez suficiente en el momento de la aprobación de dicho dividendo a cuenta de acuerdo con lo indicado en el artículo 277 de la Ley de Sociedades de Capital:

Estado contable justificativo	Miles de euros
Resultados obtenidos por el Banco desde el 01/01/2022 hasta el 31/12/2022	266.032
Dividendos a cuenta de resultados 2022 ya distribuidos	55.518
Dividendo a cuenta propuesto el 27 de enero de 2023	30.487

A continuación se presenta información sobre los coeficientes de capital determinados atendiendo a lo previsto en la Directiva 2013/36/UE del Parlamento Europeo y del Consejo de 26 de junio de 2013, relativa al acceso a la actividad de las entidades de crédito y las empresas de inversión (CRD IV), en el Reglamento (UE) 575/2913, del Parlamento Europeo y del Consejo de 26 de junio de 2013 sobre los requisitos prudenciales de las entidades de crédito y las empresas de servicios de inversión (CRR) y en sus desarrollos normativos al 31 de marzo de 2024 y 31 de diciembre de 2023:

	31.03.2024	31.12.2023
Coeficientes de capital		
Capital ordinario computable de nivel 1 (miles de euros) (a) Capital adicional computable de nivel 1 (miles de euros) (b) Capital computable de nivel 2 (miles de euros) (c) Riesgos (miles de euros) (d)	<b>4.257.776</b> 625.000 840.000 34.075.148	<b>4.262.804</b> 625.000 840.000 33.839.989
Coeficiente de capital ordinario de nivel 1 (CET 1) (A)=(a)/(d) Coeficiente de capital adicional de nivel 1 (AT1) (B)=(b)/(d) Coeficiente de capital de nivel 1 (Tier 1) (A)+(B) Coeficiente de capital de nivel 2 (Tier 2) (C)=(c)/(d)	12,50% 1,83% 14,33% 2,47%	12,60% 1,85% 14,45% 2,48%
Coeficiente de capital total (A)+(B)+(C)	16,79%	16,93%

	31.03.2024	31.12.2023
Apalancamiento		
Capital de nivel 1 (miles de euros) (a)	4.882.776	4.887.804
Exposición (miles de euros) (b)	74.024.983	74.196.270
Ratio de apalancamiento (a)/(b)	6,60%	6,59%

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

En diciembre de 2023, la Junta Única de Resolución (JUR) comunicó su nueva decisión en relación con el requisito mínimo de fondos propios y pasivos elegibles ("MREL") y que sustituye a la anteriormente mencionada.

En esta decisión se ha fijado un requerimiento final MREL del 18,98% de la exposición total al riesgo ("TREA") y del 5,21% de la exposición a la ratio de apalancamiento ("LRE") que ABANCA Corporación Bancaria, S.A. debe cumplir en base consolidada a más tardar el 1 de enero de 2024. Adicionalmente en la misma comunicación se ha mantenido el objetivo intermedio vinculante vigente desde el 1 de enero de 2022 del 14,77% del TREA y del 5,19% del LRE. A fecha de la publicación del requerimiento, ABANCA ya cumplía con niveles MREL por encima de los umbrales establecidos para el 1 de enero de 2024. En la actualidad, ABANCA continúa cumpliendo con el mencionado requisito que, por otra parte, está alineado con las previsiones y el plan de financiación incluido en el plan estratégico de la entidad.

## 18. Activos amparados por contratos de seguro o reaseguro y pasivos amparados por contratos de seguro o reaseguro

Activos amparados por contratos de seguro o reaseguro:

Al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023 el saldo del epígrafe "Activos amparados por contratos de seguro o reaseguro" recoge los activos registrados por la sociedad ABANCA Vida y Pensiones de Seguros y Reaseguros, S.A.U. en el ejercicio de su actividad.

Pasivos amparados por contratos de seguro o reaseguro:

Al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre de 2023 el saldo del epígrafe "Pasivos amparados por contratos de seguro y reaseguro" recoge principalmente, los pasivos contraídos por la sociedad ABANCA Vida y Pensiones de Seguros y Reaseguros, S.A.U. en el ejercicio de su actividad. La composición del epígrafe es el siguiente:

	Miles de	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.12.2023	
Provisiones técnicas	8.789	6.970	
Pasivos por contratos se seguros emitidos	1.710.987	1.745.638	
Pasivos por asimetrías contables	8.498	10.159	
	1.728.274	1.762.767	

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

## 19. Ingresos por intereses

Comprende los intereses devengados en el ejercicio por todos los activos financieros cuyo rendimiento implícito o explícito se obtiene de aplicar el método del tipo de interés efectivo, con independencia de que se valoren por su valor razonable; así como las rectificaciones de productos como consecuencia de coberturas contables.

Seguidamente se desglosa el origen de los ingresos por intereses más significativos devengados por el Grupo en los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023:

	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.03.2023
Depósitos en Bancos Centrales	67.253	36.961
Depósitos en entidades de crédito	14.285	5.075
Préstamos y anticipos a la clientela	452.680	289.739
Valores representativos de deuda	77.073	55.463
Activos dudosos	6.518	5.049
Rectificación de ingresos con origen en coberturas contables	19.202	(567)
Otros rendimientos	7.376	6.829
	644.387	398.549

## 20. Gastos por intereses

Comprende los intereses devengados en el ejercicio por todos los pasivos financieros con rendimiento, implícito o explícito, incluidos los procedentes de remuneraciones en especie, que se obtienen de aplicar el método del tipo de interés efectivo, con independencia de que se valoren por su valor razonable; así como las rectificaciones de coste como consecuencia de coberturas contables, y el coste por intereses imputable a los fondos de pensiones constituidos.

El desglose del saldo de este epígrafe de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas en los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023 es el siguiente:

	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.03.2023
Depósitos de Bancos Centrales	8.280	38.820
Depósitos de entidades de crédito	25.073	14.506
Depósitos de la clientela	171.427	58.127
Débitos representados por valores negociables	23.162	8.782
Otros valores no convertibles	-	-
Pasivos subordinados	14.764	8.914
Rectificación de costes con origen en coberturas contables	12.479	6.061
Coste imputable a los fondos de pensiones constituidos	879	879
Otras cargas	11.726	10.111
	267.790	146.200

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 21. Ingresos por dividendos

Comprende los dividendos y retribuciones de instrumentos de patrimonio correspondientes a beneficios generados por entidades participadas.

El desglose del saldo de este epígrafe de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas en los periodos de tres meses finalizados 31 de marzo de 2024 y 2023, por naturaleza de los instrumentos financieros, así como por su cotización, es el siguiente:

	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.03.2023
Instrumentos de patrimonio clasificados como:		
Activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados	7	4
Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global	-	2
	7	6
Instrumentos de patrimonio con la naturaleza de:		
Cotizados	3	2
No cotizados	4	4
	7	6

# 22. Resultados en entidades valoradas por el método de la participación

Comprende el importe de los beneficios o pérdidas generados en el ejercicio por las entidades asociadas y negocios conjuntos imputables al Grupo como consecuencia de su valoración por el método de la participación.

El desglose del saldo de este epígrafe de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas correspondientes a los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023 es el siguiente:

	Miles de	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.03.2023	
Grupo Empresarial COPO, S.A.	257	278	
Transmonbús, S.L.	332	285	
Empresa Naviera ELCANO, S.A.	(5.060)	335	
ABANCA Generales de Seguros y Reaseguros, S.A.U.	(2.985)	(1.578)	
Resto de sociedades	2	(92)	
	(7.454)	(772)	

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

## 23. Ingresos por comisiones

Comprende el importe de todas las comisiones devengadas en el ejercicio, excepto las que formen parte integral del tipo de interés efectivo de los instrumentos financieros o correspondan a instrumentos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias.

A continuación, se presenta el importe de los ingresos por comisiones devengadas por el Grupo en los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023, clasificadas en función de los principales conceptos que los han originado:

	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.03.2023
Comisiones por garantías concedidas	4.739	4.580
Comisiones por compromisos contingentes concedidos	2.506	2.092
Comisiones por servicios de cobros y pagos	36.227	35.384
Comisiones por cambio de divisas y billetes extranjeros	78	82
Comisiones por servicios de valores	3.411	3.365
Comisiones por servicios no bancarios	32.284	29.900
Otras	9.469	13.749
	88.714	89.152

## 24. Gastos por comisiones

Comprende el importe de todas las comisiones pagadas o a pagar devengadas en el ejercicio, excepto las que formen parte integral del tipo de interés efectivo de los instrumentos financieros o correspondan a instrumentos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias.

A continuación, se presenta el importe del gasto por comisiones devengadas en los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023, clasificadas en función de los principales conceptos que los han originado:

	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.03.2023
Comisiones cedidas a otras entidades y corresponsales	1.409	1.532
Otras comisiones	14.521	11.220
	15.930	12.752

### 25. Ganancias o pérdidas por activos y pasivos financieros

Dentro de esta Nota se agrupan los epígrafes "Ganancias o pérdidas al dar de baja en cuentas activos y pasivos financieros no valorados a valor razonable con cambios en resultados, netas", "Ganancias o pérdidas por activos y pasivos financieros mantenidos para negociar, netas", "Ganancias o pérdidas por activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados, netas" y "Ganancias o pérdidas resultantes de la contabilidad de coberturas, netas" de la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada.

"Ganancias o pérdidas al dar de baja en cuentas activos y pasivos financieros no valorados a valor razonable con cambios en resultados, netas" incluye el importe de las ganancias o pérdidas al dar de baja del balance activos y pasivos financieros valorados al coste y al coste amortizado, así como los activos financieros clasificados como valor razonable con cambios en otro resultado global, salvo los correspondientes a participaciones en entidades dependientes, negocios conjuntos y asociadas y a instrumentos clasificados como activos no corrientes y grupos enajenables de elementos en venta.

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

"Ganancias o pérdidas por activos y pasivos financieros mantenidos para negociar, netas" incluye el importe de las ganancias y pérdidas de los instrumentos financieros mantenidos para negociar, excepto las imputables a intereses devengados por aplicación del método del tipo de interés efectivo.

"Ganancias o pérdidas por activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados, netas" incluye el importe de las ganancias y pérdidas de los instrumentos financieros clasificados en esta categoría, excepto las imputables a intereses devengados por aplicación del método del tipo de interés efectivo.

"Ganancias o pérdidas resultantes de la contabilidad de coberturas, netas" incluye los resultados generados tanto por los instrumentos de cobertura como por las partidas cubiertas en coberturas del valor razonable, así como los registrados en la cuenta de pérdidas y ganancias por la parte no calificada como eficaz de los instrumentos de cobertura en coberturas de flujos de efectivo y de inversiones netas en negocios en el extranjero.

El desglose del saldo de estos epígrafes de las cuentas pérdidas y ganancias consolidadas de los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023 es el siguiente:

	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.03.2023
Ganancias o pérdidas al dar de baja en cuentas activos y pasivos financieros no valorados a valor razonable con cambios en resultados, netas.  De los cuales: Activos financieros a valor razonable con cambios en otro resultado global  De los cuales: Activos financieros a coste amortizado  Ganancias o pérdidas por activos y pasivos financieros	5.764 2.102 3.662	31.762 28.543 3.219
mantenidos para negociar, netas  Ganancias o pérdidas por activos financieros no destinados a negociación valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados, netas	6.193 2.386	8.146 3.673
Ganancias o pérdidas resultantes de la contabilidad de coberturas, netas	(653) <b>13.690</b>	2.300 <b>45.881</b>

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

## 26. Otros ingresos de explotación e ingresos de activos amparados por contratos de seguro o reaseguro

El desglose del saldo del epígrafe "Otros ingresos de explotación" de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas en los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023 es el siguiente:

	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.03.2023
Ingresos de las inversiones inmobiliarias y arrendamientos operativos	3.513	3.535
Ventas e ingresos por prestaciones de servicios no financieros	10.979	11.193
Otros conceptos	6.898	3.798
	21.390	18.526

Dentro del epígrafe "Ingresos de activos amparados por contratos de seguro o reaseguro" de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas se incluyen los importes de primas de seguros cobradas e ingresos de seguros o reaseguros devengados por las entidades dependientes.

Durante el periodo de tres meses finalizado al 31 de marzo de 2024 se han registrado ingresos por este concepto por importe de 24.898 miles de euros (21.747 miles de euros durante el periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2023).

## 27. Gastos de personal

Comprenden todas las retribuciones del personal en nómina, fijo o eventual, con independencia de su función o actividad, devengadas en el ejercicio cualquiera que sea su concepto, incluidos el coste de los servicios corrientes por planes de pensiones, las remuneraciones basadas en acciones y los gastos que se incorporen al valor de los activos.

La composición del epígrafe "Gastos de personal" de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas en los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023 es la siguiente:

	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.03.2023
Sueldos y salarios	93.722	77.209
Seguridad Social	22.940	19.799
Dotaciones a planes de pensiones de prestación definida	90	90
Dotaciones a planes de pensiones de aportación definida	3.233	3.090
Indemnizaciones	410	31
Otros gastos de personal	3.643	3.452
	124.038	103.671

El número medio de empleados del Banco y del Grupo en los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023 es el siguiente:

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

Periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024-

	31.03.2024	
	Banco	Grupo
Hombres	2.790	3.493
Mujeres	3.002	3.327
Total Plantilla Media	5.792	6.820

Periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2023-

	31.03.2023	
	Banco	Grupo
Hombres	2.710	2.990
Mujeres	2.912	3.180
Total Plantilla Media	5.622	6.170

# 28. Otros gastos de administración

El desglose del saldo de este epígrafe de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas de los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023 es el siguiente:

	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.03.2023
Inmuebles, instalaciones y material	7.265	6.662
Informática	29.974	20.503
Publicidad	13.619	9.518
Comunicaciones	4.758	4.112
Tributos	2.034	1.971
Servicios administrativos subcontratados	8.004	6.291
Gastos judiciales y letrados	1.734	892
Informes técnicos	3.476	3.266
Servicios de vigilancia y traslado de fondos	1.696	1.569
Gastos de representación y servicios al personal	1.692	1.334
Primas de seguros	1.336	1.313
Por órganos de gobierno y control	1.038	1.009
Otros gastos de administración	4.269	3.795
	80.895	62.235

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

## 29. Otros gastos de explotación y gastos de pasivos amparados por contratos de seguro o reaseguro

El desglose del saldo del epígrafe "Otros gastos de explotación" de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas de los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023, es el siguiente:

	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.03.2023
Gastos de las inversiones inmobiliarias	3	305
Otros conceptos	71.967	76.117
	71.970	76.422

Al 31 de marzo de 2024, en la partida "Otros conceptos" registró el gasto asociado al gravamen temporal a las entidades de crédito por importe de 57,2 millones de euros (véase Nota 16.1) e incluye gastos asociados a los impuestos a los depósitos y a servicios no recurrentes como la gestión operativa de las reclamaciones por clausulas suelo, etc.

Dentro del epígrafe "Gastos de pasivos amparados por contratos de seguro o reaseguro" de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas se incluyen los importes de prestaciones pagadas y demás gastos asociados directamente con los contratos de seguros, primas pagadas a terceros por reaseguros y las dotaciones netas realizadas para la cobertura de los riesgos de los contratos de seguros devengados por las entidades dependientes. Durante el periodo de tres meses finalizado al 31 de marzo de 2024 se han registrado gastos por este concepto por importe de 9.741 miles de euros (8.165 miles de euros durante el periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2023).

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

# 30. Amortización

El desglose del saldo de este epígrafe de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas de los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023, es el siguiente:

	Miles de	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.03.2023	
Activos tangibles			
De uso propio	13.913	12.009	
Inversiones inmobiliarias	956	1.024	
Otros activos intangibles	10.089	9.588	
	24.958	22.621	

# 31. Ganancias o pérdidas al dar de baja en cuentas activos no financieros, netas

El desglose del saldo de este epígrafe de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas de los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023 es el siguiente:

		Miles de Euros	
		Ganancias / (Pérdidas)	
		31.03.2024	31.03.2023
Por venta de activos tangibles Por venta de participaciones	2.168	2.100	
		2.168	2.100

# 32. Ganancias o pérdidas procedentes de activos no corrientes y grupos enajenables de elementos clasificados como mantenidos para la venta no admisibles como actividades interrumpidas.

El desglose del saldo de este epígrafe de las cuentas de pérdidas y ganancias consolidadas de los periodos de tres meses finalizados el 31 de marzo de 2024 y 2023 es el siguiente:

	Miles de	Miles de Euros Ganancias / (Pérdidas)	
	Ganancias /		
	31.03.2024	31.03.2023	
Deterioro de adjudicados	(2.909)	(3.962)	
Resultados por venta de adjudicados	5.102	4.646	
Resultados por ventas de participadas	-	-	
Otros resultados de activos no corrientes en venta	-	-	
	2.193	684	

Notas explicativas Intermedias Resumidas Consolidadas correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024

#### 33. Transacciones con partes vinculadas

En la Nota 43 de las cuentas anuales consolidadas del ejercicio 2023 se detalla la información sobre las principales operaciones con partes vinculadas.

ABANCA en su condición de entidad financiera mantenía operaciones con sus partes vinculadas dentro del curso ordinario de sus negocios. Estas operaciones se realizaron en condiciones normales de mercado.

# 34. Cambios habidos en los activos y pasivos contingentes del Grupo y Recursos de clientes comercializados no incluidos en balance

#### 34.1. Activos contingentes

Las variaciones producidas durante el periodo de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024 en los activos contingentes del Grupo con respecto a la situación mostrada en las cuentas anuales consolidadas del Grupo al 31 de diciembre de 2023 se deben a la actividad normal del Banco.

#### 34.2. Pasivos contingentes

Los estados financieros intermedios resumidos consolidados del Grupo recogen todas las provisiones significativas con respecto a las cuales se estima que la probabilidad de que se tenga que atender la obligación es mayor que de lo contrario. Los pasivos contingentes no se reconocen en las cuentas consolidadas, sino que se informa sobre los mismos, conforme a los requerimientos de la NIC 37. No se han producido variaciones significativas en los pasivos contingentes del Grupo con respecto a la situación mostrada en las cuentas anuales consolidadas del Grupo al 31 de diciembre de 2023.

## 34.3. Recursos de clientes comercializados no incluidos en balance

A continuación, se muestra un detalle de las partidas no incluidas en balance correspondientes a los recursos de clientes comercializados por el Grupo al 31 de marzo de 2024 y al 31 de diciembre 2023:

	Miles d	Miles de Euros	
	31.03.2024	31.12.2023	
Fondos de inversión (*)	9.872.587	9.346.248	
Fondos de pensiones	2.226.570	2.048.018	
Valores depositados por terceros (**)	5.830.522	5.909.422	
Productos de seguros	1.966.435	2.005.302	
	19.896.114	19.308.990	

- (\*) Al 31 de marzo de 2024 el valor de los fondos garantizados para los que existe una garantía del Banco asciende a 728.494 miles de euros (747.483 miles de euros al 31 de diciembre del 2023).
- (\*\*) Al 31 de marzo de 2024 se incluyen en este epígrafe productos estructurados por importe de 654.302 miles de euros (615.508 miles de euros a 31 de diciembre de 2023).

## 35. Hechos Posteriores

No ha ocurrido ningún acontecimiento significativo con posterioridad al 31 de marzo de 2024 y hasta la fecha de formulación de estos estados financieros intermedios consolidados que no haya sido mencionado en estas notas explicativas.

#### 1. Alcance, ámbito y marco global del informe de gestión

El presente informe de gestión del Grupo ABANCA Corporación Bancaria, S.A. (en lo sucesivo Grupo ABANCA o el Grupo) recoge las actuaciones, evolución del negocio y resultados obtenidos por el Grupo a lo largo de los tres primeros meses de 2024.

## 2. Entorno económico y financiero

#### Entorno económico

La actividad económica mundial continuó mostrando su resiliencia en los primeros meses del año, si bien con ciertas divergencias de crecimiento entre regiones y países. Así, las economías de Estados Unidos y China muestran un dinamismo que contrasta con el comportamiento de la economía europea, que sigue todavía lastrada por la debilidad de Alemania.

En España, la actividad económica en España habría mantenido un comportamiento similar al de los trimestres anteriores, con un ritmo superior al del conjunto de la Eurozona. En concreto, para el conjunto del primer trimestre de 2024, el Banco de España estima que la economía española habría registrado un crecimiento del 0,4% trimestral.

El mercado laboral continuó presentando una evolución favorable. Así, la afiliación media aumentó en 193,6 mil personas en el mes de marzo, incremento superior a la media de los meses de marzo de los últimos años. En el acumulado del primer trimestre, se han creado 189,7 mil empleos en términos desestacionalizados, superando los 93,7 mil del trimestre anterior.

Por su parte, la inflación general cerró el primer trimestre en el 3,2%, una décima por encima de la de diciembre de 2023, condicionada por la reversión parcial de las medidas de apoyo ante la crisis energética. Sin embargo, la inflación subyacente, que excluye los alimentos no elaborados y los productos energéticos, prolongó su descenso, finalizando marzo en el 3,3% frente al 3,8% de diciembre.

En Galicia, tras crecer un 0,8% trimestral en el último trimestre de 2023, superior al 0,6% de España, los principales indicadores de actividad apoyan la continuidad del crecimiento. En el mercado laboral, la afiliación media aumentó en 6,6 mil afiliados en marzo, en línea con los meses de marzo de los años previos a la pandemia

# Entorno financiero

El Banco Central Europeo, en su reunión de abril, ha decidido mantener inalterado el nivel de sus tres tipos de interés oficiales por quinta vez consecutiva. El tipo de la facilidad de depósito permanece en el 4% desde septiembre de 2023. La autoridad monetaria europea considera que los tipos de interés oficiales se encuentran en niveles que están contribuyendo de forma significativa al proceso de desinflación y reafirma que seguirá aplicando un enfoque dependiente de los datos en las futuras decisiones de política monetaria.

En este marco, las rentabilidades de la deuda pública se recuperaron parcialmente tras los fuertes descensos registrados en los últimos meses de 2023 por las expectativas de bajadas de tipos. Así, la rentabilidad del bono español a 10 años cerró marzo en el 3,15%, con un incremento de 15 puntos básicos en el trimestre, aunque lejos del 4% que llegó a alcanzar en octubre de 2023. Por su parte, la TIR del Bund se situó en el 2,29% (+26 p.b. en el trimestre). Con ello, la prima de riesgo finalizó el trimestre en los 86 p.b., con un descenso de 11 p.b. respecto al cierre de 2023.

En el mercado interbancario, el Euribor 12m también repuntó levemente terminando el primer trimestre en el 3,67%, frente al 3,51% de cierre de año y el máximo de 4,23% alcanzado a finales de septiembre de 2023. Por su parte, en el mercado de divisas el euro se depreció un 2,2% en el trimestre frente a la moneda norteamericana, descendiendo hasta los 1,08 dólares.

El crédito minorista del sector en España se contrajo un 1,0% en los dos primeros meses de 2024. La reducción de saldos hasta febrero vino motivada tanto por el crédito a empresas (-1,5%) como por el crédito a los particulares (-0,6%). En cuanto a la nueva producción de crédito minorista, se incrementó un 8,8% interanual en los dos primeros meses del año, con crecimientos en todos los segmentos: +17,9% en consumo, +12,4% en vivienda y +6,3% en empresas.

La captación de particulares del sector en España se incrementó un 0,2% en los dos primeros meses del año. El aumento vino motivado por el crecimiento del patrimonio en fondos de inversión (+2,5%), que compensó el descenso de los depósitos de particulares (-0,6%).

#### 3. Hechos relevantes durante los tres primeros meses de 2024

Entre el 31 de diciembre de 2023 y la fecha de formulación de estos estados financieros intermedios resumidos consolidados, no se han producido acontecimientos significativos que pudieran tener impacto sobre los estados financieros intermedios consolidados al 31 de marzo de 2024.

## 4. Actividad de las entidades que al 31 de marzo de 2024 configuran el Grupo ABANCA

#### 4.1. Negocio y Resultados

A cierre de marzo de 2024, el balance del Grupo ABANCA se ha situado en 74.815 millones de euros. La ratio de morosidad del Grupo cerró en el 2,5%, al tiempo que la cobertura de los activos dudosos se situó en el 71,3% y la de improductivos en el 69,1%.

## a) Resultados

El Grupo ABANCA ha obtenido un beneficio atribuido de 158,4 millones de euros, situando la rentabilidad (ROTE) en el 13,2%.

Los resultados del Grupo reflejan el buen comportamiento de las líneas de ingresos más recurrentes de la cuenta de resultados. El margen de interés se ha incrementado un 49,2% impulsado por la normalización del entorno de tipos de interés y por la orientación a operaciones rentables con buen perfil crediticio que sigue la entidad. Sumado a las comisiones, sitúan el margen básico en los 449,4 millones de euros, un 36,7% superior al registrado en el mismo periodo del año anterior.

A cierre de marzo de 2024, los gastos de explotación alcanzan los 229,9 millones de euros, influenciados por el aumento en la base de gastos ordinarios que supone la integración de Targobank España, así como el esfuerzo adicional del grupo para potenciar la generación de negocio (nuevos proyectos, lanzamiento campaña marketing, mejoras retributivas de la plantilla, etc.).

Con todo lo anterior, la ratio de eficiencia (detraído el gravamen temporal de entidades de crédito y establecimientos financieros de crédito) en marzo de 2024 se sitúa en el 48,0%.

Por último, el coste del riesgo se ha situado en 28 p.b., controlado como consecuencia de la política de prudencia que la entidad mantiene en el reconocimiento y provisionamiento de sus activos dudosos.

## b) Negocio

A cierre de marzo de 2024, el Grupo ABANCA gestiona un volumen de negocio de 113.000 millones de euros, un 6,2% más que el mismo periodo del año anterior. Este volumen, unido a la futura aportación de EuroBic (tomando las últimas cifras disponibles de la entidad) alcanzaría un volumen superior a los 124.000 millones de euros.

El crédito a clientes en situación normal a cierre de marzo de 2024 se ha situado en 44.553,6 millones de euros, suponiendo un crecimiento del 0,9% con respecto al mismo periodo del año anterior. Al margen de esta variación, el Grupo ha seguido mostrando su dinamismo en la concesión de crédito a particulares, con un aumento de las formalizaciones de hipotecas del 24,9%, comparándolo con marzo de 2023. Las líneas de negocio de particulares y empresas son las que más peso tienen dentro de la estructura de crédito de la entidad, ya que suponen el 84% de la inversión crediticia de ABANCA. El crédito al sector privado creció un 4,6%. Las cerca de 30.000 altas orgánicas de nuevos clientes alcanzadas durante los tres primeros meses de 2024, han contribuido a esta evolución.

Los recursos totales de clientes se han situado al cierre en 68.110,2 millones de euros, suponiendo un avance interanual del 9,7%. En cuanto a la composición de estos saldos, los depósitos a la vista suponen un 60% de los recursos totales de clientes, los depósitos a plazo un 18% y los saldos fuera de balance otro 22%. Estos últimos recursos presentaban a cierre de marzo de 2024 un saldo de 14.719,9 millones de euros (un 13,0% más que en marzo de 2023). Especialmente destacable es la evolución de los depósitos de clientes en el último año, aumentando en 4.314,8 millones de euros, contribuyendo a que los saldos en productos con mayor rentabilidad para los clientes (depósitos a plazo y saldos fuera de balance) hayan aumentado en 5.889,5 millones de euros en el último año.

En cuanto al negocio asegurador, ha seguido mostrando el dinamismo de los últimos ejercicios, situando las primas de seguros generales y vida riesgo en 473,3 millones de euros, un 10,1% más que el mismo periodo del año anterior. Destaca el comportamiento de las primas de seguros de decesos con un crecimiento del 53%, así como los seguros de salud con un incremento del 20% y las primas de seguros de empresas y vida riesgo, con un crecimiento de 14% y 11%, respectivamente.

#### c) Calidad del riesgo, solvencia y liquidez

A cierre de marzo de 2024, los activos dudosos del Grupo ABANCA se han situado en 1.133,0 situando la tasa de morosidad en el 2,5%.

Las correcciones de valor por deterioro se han situado en 807,9 millones de euros gracias a las dotaciones ordinarias realizadas por el Grupo, lo que ha situado en el 71,3% la cobertura de los préstamos dudosos.

Los activos adjudicados se han visto reducidos en 43,7 millones de euros con respecto a marzo de 2023 y suponen únicamente el 0,2% del balance del Grupo, mientras que la ratio de cobertura se sitúa en el 63,5%. Estas cifras, unidas a las de los activos dudosos, hacen que la cobertura total de activos improductivos sea el 69,1%.

El nivel de solvencia del Grupo ABANCA se mantiene ampliamente por encima de los requisitos del regulador tal y como atestiguan su ratio de Capital total del 16,8% y de CET1 del 12,5%. La ratio MREL se sitúa en el 22,7% (cumpliendo la ratio MREL en +118 pb sobre los requisitos fijados para 2024) incluyendo el capital dedicado a cubrir el CBR (Combined Buffer Requirement) del 2,5% sobre TREA.

En cuanto su perfil de liquidez, el Grupo sigue basando su estructura de financiación en su base de clientes, donde los recursos minoristas suponen un 82% del total de los recursos de la entidad. Destaca la granularidad de los depósitos captados, tal y como demuestra el hecho de que el 72% de los depósitos computables a efectos del Fondo de Garantía de Depósitos cuenten con cobertura de este organismo debido a encontrarse dentro de los límites establecidos.

Además, ABANCA también tiene una sólida capacidad de acceso a liquidez mayorista. El Grupo cuenta con 18.859 millones de euros de activos líquidos y otros 6.815 millones de euros de capacidad de emisión de cédulas, que en conjunto suman 25.675 millones de euros.

Es por esto por lo que ABANCA cumple ampliamente los requisitos del BCE, tanto en cobertura de liquidez a corto plazo (LCR), como a largo plazo (NSFR). La ratio LCR del Grupo ABANCA a marzo de 2024 se situó en el 218% tras el vencimiento de los saldos TLTRO III.

#### d) Otras Informaciones

El Grupo ABANCA cuenta a cierre de marzo de 2024 con una red integrada por 675 oficinas operativas en España (a las que se unen otros 26 agentes), de las cuales 437 están ubicadas en Galicia y 238 en el resto de España.

A cierre de marzo, el Grupo ABANCA cuenta con 45 oficinas (a las que se unen otros 27 agentes) en Portugal.

El Grupo completa su presencia con otras dos oficinas operativas, en Suiza y Estados Unidos y oficinas de representación en Brasil, México, Panamá, Venezuela, Suiza, Alemania, Gran Bretaña y Francia.

Por otra parte, a 31 de marzo de 2024, el Grupo cuenta con 6.824 empleados.

# 4.2. Operaciones en el conjunto de entidades participadas

Entre el 31 de diciembre de 2023 y la fecha de formulación de estos estados financieros intermedios resumidos consolidados, no se han producido operaciones significativas que pudieran tener impacto sobre los estados financieros intermedios consolidados al 31 de marzo de 2024.

#### 5. Exposición al riesgo de mercado, crédito, liquidez, interés, cambio y operacional

El Grupo ABANCA tiene definidos, para cada uno de los tipos de riesgo inherentes al ejercicio de su actividad financiera, unas políticas y límites globales, recogidos en los manuales de gestión interna, así como un esquema de delegaciones y atribuciones, cuyo objetivo es agilizar la toma de decisiones. Los límites fijados en cada ámbito de riesgo obedecen al objetivo de reducir el consumo de capital, de acuerdo con el perfil minorista del Grupo.

A continuación, se relacionan los aspectos más relevantes en materia de políticas y límites de cada uno de los tipos de riesgos asumidos a cierre de marzo de 2024.

- Riesgo de Mercado: Su gestión se sustenta, por una parte, en la segregación de funciones entre las áreas tomadoras de riesgo y las encargadas de su medición y control, y por otra, en el establecimiento de límites en cuanto a actividades permitidas y riesgos a asumir en términos de posiciones, resultados y pérdidas potenciales (utilizando el método VaR). Paralelamente se realizan análisis de sensibilidad ante variaciones en los precios de mercado y el análisis de escenarios o stress testing. A 31 de marzo de 2024, el valor en riesgo para la cartera de negociación era de 138 miles de euros.
- Riesgo de Crédito: El control del riesgo de crédito se sustenta sobre los siguientes pilares: i) la objetividad, independencia y visión global en la toma de decisiones; ii) un sistema de límites globales a la concentración por clientes, a la exposición por segmentos, sectores, garantías, países, etc.; iii) un sistema de concesión descentralizado que combina el análisis experto individualizado con el uso de sistemas y modelos estadísticos suficientemente validados y supervisados de acuerdo a las políticas establecidas por el Grupo; iv) la involucración de los órganos de gobierno y de la alta dirección en la toma de decisiones; v) un seguimiento continuado de la calidad de la inversión por parte de toda la estructura. A 31 de marzo de 2024, el Grupo ABANCA cuenta con activos dudosos por valor de 1.133 millones de euros, y con unas provisiones de 808 millones de euros.
- Riesgo de Liquidez: Su gestión se basa en la existencia de un plan anual de liquidez diseñado en función del análisis de escenarios y de vencimientos que tiene en cuenta no solo situaciones normales de mercado, sino otras contingencias que pudiesen llegar a presentarse y que se trasladan al plan de contingencias. Su control se centra en verificar la disponibilidad de activos líquidos suficientes para hacer frente a potenciales situaciones de tensión de liquidez y el seguimiento diario de la posición de liquidez mediante indicadores, alertas y análisis de estrés. Los activos líquidos ascienden a 18.859 millones de euros a cierre de marzo de 2024, volumen que permite cubrir el total de emisiones netas de autocartera en 3,82 veces.
- Riesgo de Interés: Para su control se utilizan modelos que permiten establecer límites y determinar la sensibilidad del margen financiero y del valor económico de la entidad a variaciones en el tipo de interés. A cierre de marzo de 2024 un movimiento de subida de tipos de 100 p.b. tendría un efecto positivo para el valor económico de +190 millones de euros y para el margen financiero, en un escenario de balance constante, el efecto de dicha variación en los tipos de mercado sobre el margen financiero a 12 meses ascendería a +73 millones de euros.
- Riesgo de Cambio: Su gestión se apoya en la fijación de límites a las posiciones globales en las divisas más relevantes de la operatoria internacional, situándose a 31 de marzo de 2024, el contravalor en euros de la posición global de ABANCA, por debajo del umbral máximo del 2%.
- Riesgo Operacional: Está orientado a la identificación, evaluación y mitigación del riesgo operacional inherente a todos los productos, actividades, procesos y sistemas relevantes, al objeto de contribuir a un mayor control del riesgo al que está expuesto el banco, apoyándose en la gestión realizada por las unidades de negocio y soporte, así como en la función independiente corporativa realizada por la unidad de Riesgo Operacional.

### 6. Actividades de investigación, desarrollo e innovación

Durante 2024, continúan algunas de las actuaciones estratégicas enfocadas a la transformación digital del Grupo ABANCA, al mismo tiempo que se han iniciado otras nuevas.

Entre las líneas de trabajo más relevantes, cabe destacar las siguientes:

- Se lanzó B100, un nuevo modelo de banca digital centrada en salud personal, salud del planeta y salud financiera. Se trata de un modelo de banca para particulares con tres cuentas; la Cuenta B100 para el día a día, la Cuenta Save, una cuenta remunerada y la Cuenta Health, única en su diseño y que tiene el objetivo de fomentar el ahorro mejorando la salud del cliente.
- Implantación de la tecnología de llaves de acceso en la banca móvil para reforzar la seguridad de los clientes. Basado en la tecnología de llaves de acceso (Passkey), permite reforzar la seguridad de las operaciones a distancia y proteger la información confidencial del cliente. ABANCA es la primera entidad financiera en implementar esta avanzada tecnología en su app móvil.

El nuevo servicio Llave ABANCA verifica de forma sencilla y segura la identidad de los clientes y eliminará el uso de las claves personales en las transacciones.

## 7. Líneas de actuación y perspectivas para el ejercicio 2024

Las perspectivas de la economía mundial para 2024 apuntan a la estabilización del crecimiento global en torno al 3,2%, en línea con el año anterior, si bien se mantienen unos elevados niveles de incertidumbre por las tensiones geopolíticas.

El crecimiento del PIB de la Eurozona podría situarse en el 0,8% en 2024, según las últimas previsiones del Fondo Monetario Internacional. Las proyecciones para la economía española se elevan hasta el 1,9%, frente al 1,5% esperado a inicios de año, por lo que previsiblemente España liderará el crecimiento entre las grandes economías europeas.

En este marco, ABANCA culminará la ejecución del Plan Estratégico 2021-2024, que pivota sobre cuatro grandes ejes estratégicos: incrementar la generación de ingresos recurrentes, eficientar los costes, gestionar riesgos asociados al entorno actual y transformar exponencialmente la organización.

# 8. Hechos posteriores al cierre

En abril de 2024, la agencia MSCI asignó a ABANCA un rating de sostenibilidad con una calificación de A. Este rating se suma al de Sustainalytics (en "Riesgo Inapreciable") y Moody's Analytics (con perfil ASG "Avanzado"), que la entidad financiera ya venía recibiendo, ambos con la mejor de las categorías de calificación posibles.

Reunido el Consejo de Administración ABANCA Corporación Bancaria, S.A., el 29 de abril de 2024 en cumplimiento de los requisitos establecidos en la legislación vigente, formula Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados, correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024, constituidos por el balance de situación resumido consolidado, la cuenta de pérdidas y ganancias resumida consolidada, el estado de ingresos y gastos reconocidos resumido consolidado, el estado de cambios en el patrimonio neto resumido consolidado, el estado de flujos de efectivo resumido consolidado y las notas explicativas intermedias resumidas consolidadas, así como el informe de gestión intermedio consolidado correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024, documentos que se incorporan transcritos en 36 folios de papel normal, estando los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados numerados, por ambas caras, con los números 1 al 61, ambos inclusive, y el Informe de Gestión Intermedio Consolidado, numerado por ambas caras con los números 1 al 5, ambos inclusive. Han sido firmados, en tres ejemplares, por los miembros del Consejo de Administración que se reseñan a continuación.

Hasta donde alcanza nuestro conocimiento, los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024, elaborados con arreglo a los principios de contabilidad aplicables, ofrecen la imagen fiel del patrimonio, de la situación financiera y de los resultados del Grupo ABANCA Corporación Bancaria. Asimismo el informe de gestión intermedio consolidado correspondiente al período de tres meses finalizado el 31 de marzo de 2024 incluye un análisis fiel de la evolución, resultados y posición del Grupo ABANCA Corporación Bancaria.

A 29 de abril de 2024

D. Juan Carlos Escotet Rodríguez	D. Francisco Botas Ratera
Dña. Ana da Cunha Barros	D. Eduardo Eraña Guerra
D. José García Montalvo	D. José Manuel González-Páramo Martínez-Murillo
Dña. Leticia Iglesias Herraiz	D. Manuel López Figueroa
D. Pedro Raúl López Jácome	D. José Ramón Rodrigo Zarza
Dña. Rosa Mª Sánchez-Yebra Alonso	Dña. Carina Szpilka Lázaro